

PARA «EL PUEBLO»

POLÍTICA INTERNACIONAL

EL DESARME

La Conferencia del Desarme que debía celebrarse el día 15 de este mes en Ginebra, se ha aplazado. Se dice, por esto no es seguro, que para el día 15 de Abril. En realidad, un retraso de dos meses es bien poca cosa, comparado con la importancia y trascendencia del asunto a tratar. Bien poca cosa si fuese sólo una cuestión de forma, si el aplazamiento no significase nada más que eso: un aplazamiento.

Pero, como en política todas las cosas suelen tener un doble fondo, hemos de inclinarnos a creer—guiados por indicios—que este aplazamiento responde a poderosas razones de las potencias que hablan de intervenir en la Conferencia. Las potencias, en esta Conferencia del Desarme, tienen que exponer demasiado claramente sus intenciones, algo así como poner las cartas boca arriba, y esto es muy arriesgado. Por otra parte, acaso el riesgo mayor sea para la Sociedad de Naciones, pues va a ponerse a prueba de modo concluyente y definitivo, su capacidad, ó mejor dicho, la finalidad para la cual ha sido creada.

El ganar tiempo es uno de los factores más importantes de la política. Los políticos saben lo que esto significa y es un arma que, empleada con habilidad, da magníficos resultados. M. Briand, gran político, la emplea actualmente, habiendo conseguido detener el desastre que parecía inevitable en Francia sin haber dado, hasta el momento, con la fórmula salvadora. ¿A qué conduciría, hoy por hoy, la Conferencia del Desarme, según el estado en que se encuentran todas las naciones de Europa que participarán en ella y teniendo en cuenta que hay algunas que no participarán?

Es curioso que el acuerdo de aplazamiento esté suscrito por Francia, España, Checoslovaquia y Bélgica; y que Inglaterra, la mayor potencia europea, cuya influencia hasta ahora en el seno de la Sociedad de las Naciones es bien manifiesta, se haya abstenido de firmarlo, adjiriéndose luego al aplazamiento y dándole a su adhesión un carácter forzado. «La Gran Bretaña ha tenido que acceder al deseo de la mayoría», ha declarado Mr. Baldwin en la Cámara de los Comunes. Y ha añadido: «Rusia ha sido invitada a esa Conferencia y espero que con el aplazamiento de la misma ha de tener tiempo para reflexionar y decidirse a concurrir a ella, pues resulta prácticamente imposible para la Europa occidental progresar real y efectivamente en la senda del desarme sin la cooperación oriental.»

Hemos subrayado las últimas palabras porque en ellas está el nudo gordiano del problema. Quiere decir que si las resoluciones sobre el desarme no se adoptan a la vez por todas y cada una de las naciones europeas, no podrán llevarse a la práctica. Hoy es Rusia la que, por su carácter de desterrada de Europa, a la que le poco a poco y a regañadientes se le va levantando el destierro, obstaculiza la Conferencia del Desarme, según dice Inglaterra por boca de su primer ministro.

Parece, sin embargo, que en adelante Rusia no será obstáculo, pues su embajador en París Sr. Rakowski, acaba de declarar que su país está dispuesto a participar en la Conferencia del Desarme, «pero a condición de poderse mo-

ver en un plano de igualdad respecto a las demás potencias».

Subrayamos también estas palabras, porque son un complemento a las dichas por Mr. Baldwin. Inglaterra reclama la totalidad, y Rusia la igualdad. Dos factores sin los cuales no se podrá llegar a ningún resultado.

Alemania, desarmada bien a pesar suyo, no parece preocupar a Inglaterra. Sin embargo, la razón que se da para el aplazamiento de la Conferencia es la de que «si Alemania ha de enviar delegados, defiriendo la fecha de la reunión, se le dan medios para que antes formule la solicitud de ingreso en la Sociedad de Naciones».

\*\*\*

Supongamos que después de este y de otros varios aplazamientos, se llega a reunir la comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme. Supongamos que participan de ella todas las potencias. Y supongamos más aún: que todas están situadas en un plano de igualdad. ¿Cómo conseguir un acuerdo para el desarme general?

Existen hoy en Europa tres estados totalmente distintos en su constitución, pero absolutamente iguales en su fondo imperialista: Inglaterra, Italia y Rusia. Inglaterra tiende a mantener en Europa, y si posible fuera en el mundo, la supremacía de que disfruta; Italia, desde el arribo al Poder de Mussolini, está en constante gimnasia imperialista, y últimamente no se recata ya en expresar el deseo de ensayar sus fuerzas en la restauración del imperio romano. Rusia... El imperialismo de Rusia no tiene un carácter nacionalista, pero sueña con convertir a toda Europa al comunismo, con la hegemonía de sus ideales, lo cual es también una forma de imperialismo.

Es preciso reconocer que, estos tres imperialismos existen, y no sólo en Inglaterra, Italia y Rusia, sino, fragmentariamente, en todas las naciones de Europa en las que hay nacionalistas, fascistas y comunistas. ¿Cómo quemar las camisetas negras, hundir las escuadras y abolir los ejércitos?

He aquí una empresa superior a las fuerzas humanas. Mientras los antagonismos económicos impulsen a los pueblos a la conquista de estos ó aquellos mercados, en una guerra comercial, será imposible suprimir la guerra militar, y, por lo tanto, ineficaz todo intento de desarme. Esto no quiere decir que pueda llegar un día en que el desarme sea posible y la paz un hecho, del mismo modo en que puede llegar un día en que desaparezca todo intento criminal del alma del hombre.

Los únicos que tienen un programa viable para llegar al desarme y la paz universal, son los socialistas. Nos podría parecer bueno ó malo, lo podremos aceptar ó no, pero, hoy por hoy, es el único. No se andan por las ramas y atacan al mal en su raíz. Ellos dicen: el sistema económico que hoy prevalece da al Estado una estructura guerrera, y esa estructura no se podrá cambiar si cambian antes el sistema económico para cuyo sostenimiento son necesarios los ejércitos.

VALENTIN DE PEDRO. (Prohibida la reproducción.)

en un discurso que duró siete horas, defendió su legitimidad. Sanó de un envenenamiento con arsénico. Falleció a los 94 años de edad. ¡Qué hombre!

Blasco Ibáñez se vale de un personaje inventado por él, héroe de la novela «El Papa del Mar», para contarnos, con maravilloso arte, con claridad, luz, color, fuego, la vida de Luna.

La acción novelesca no es más que un pretexto para referirnos los hechos históricos, directa é indirectamente relacionados con Pedro de Luna.

La estancia del poeta Petrarca en Aviñón, donde conoció a Laura, el concilio de Constanza, el suplicio de Juan Huss, la entrevista de Perpiñán, el islote de Peñíscola, son descripciones portentosas. No sólo vida, sino gracia, tiene la pintura del castillo de Aviñón.

No se trata de una novela como «La hija del rey de Egipto», «Afrodita», «Salambó», «Quo vadis?», sino de otra por el estilo de «La reina Calafia», novela contemporánea en la cual se vive el pasado por accidentales novelescos. La protagonista, «Rosaura Salcedo», al decir que su vida va unida a la historia de Pe-

dro de Luna, no sólo expresa una realidad, sino que descubre el secreto del procedimiento que adopta Blasco Ibáñez.

La novela es sencilla, mas no desprovista de interés, y alcanza en el último capítulo valor bastante para disputar novela excelente esta de «El Papa del Mar».

El artista da vida a grandes hechos históricos y a minucias anecdóticas. Le bastan unas líneas para pintar un personaje ó construir de bulto la reproducción de una ciudad; así Constanza cuando el concilio, así el Papa Juan XXIII escapándose de Constanza disfrazado de palafrenero y guiado por un niño. ¡Qué de bellezas hay en este libro! Lo más sorprendente en él es la sencillez con que, sin petulancias de erudito, nos da comentadas exquisitamente, de modo fácilmente asimilable, frutas ácidas, verdes é indigestas cogidas con cuidado y muchos trabajosos afanes en el árbol viejo de la Historia, muy grueso, altísimo, pomoso, con escurridizo musgo en el tronco y con ramas peligrosas por hacerlas inseguras la antigüedad de su existencia.

ROBERTO CASTROVIDO.

EL 11 DE FEBRERO



Aspecto que ofrecía el salón de la Casa de la Democracia, en la noche del 11 de Febrero

REPRESENTACIONES Y ADHESIONES

Círculo Republicano El Popular, Valencia. — Bautista Bernabeu, Ramón Perelló, José Mocholí y otros.   
Círculo Republicano Protector, La Torre (Valencia). — Ricardo Fons, Eugenio Chirivella, Leopoldo Ferrer y otros.   
Centro Republicano de Almufas. — Ángel Lloréns, Ramón Esteve, Enrique Albert y otros.   
Valencia. — Agustín Tarín, Bautista Ballester y Miguel Meseguer.   
Centro Republicano de Aldaya. — Francisco Ros, presidente; Vicente Ferrandis, secretario.   
Villamarchante. — Salvador Peñarocha.

Fraternidad Republicana de Gandía. — Celebrado acto solemne con una fraternal cena, en conmemoración del 11 de Febrero. — La directiva.

Torrente. — Enrique Cubells Blasco Masanasa. — José Cabanes, Vicente Alonso, Eduardo Ballester y otros.   
Cadau. — Sociedad Cooperativa Republicana.

Burriana. — Centro Republicano. — El presidente, Rafael Arnau.   
Játiva. — Círculo Republicano Autonomista y Círculo de Unión Republicana.

Por el partido de Unión Republicana de Cullera, don José Pedrós; por el Círculo Republicano de Carlet, don Vicente Renart Martínez.

En la mesa presidencial se sentó también el que fué nuestro camarada, don José Manaut Nogués, quien ostentaba la representación del ex diputado republicano por esta ciudad, don Adolfo Beltrán, y las de la Casa del Pueblo Radical y Junta Municipal del Partido Republicano Radical Español.

Casino Republicano del distrito de la Misericordia. — Enrique Hernández, Vicente Esplugues, V. Guzmán y otros.

Juventud de Unión Republicana, Valencia. — El presidente, I. Vicent; el secretario, B. Luján.   
Valencia. — Velarde.

Centro Republicano de la Audiencia. — Hablan los ex tenientes de alcalde señores Rosat y Carreres, descubriéndose un retrato de este último.

Los republicanos de Campanar se

reunieron en el Círculo Instructivo de dicho poblado, presididos por el prestigioso ex concejal del Partido don Ramón Llosá.

Torrente. — Salvador Velert, Vicente Fernández, Valentín Ricart y otros.   
Puig. — Julián Flores, Silverio Ribelles, Mateo Almenara y otros.

Alfara. — Por el comité, el presidente, Vicente Lozano; vicesecretario José Aliaga; vocales, José Gascó y Ramón Gascó.

Liria. — Juan Antonio Motes.   
Benaguacil. — Estanislao Vázquez.

Pego. — Señor Director de EL PUEBLO y ciudadanos republicanos: El que suscribe, ex diputado constituyente por Denia y Lucena del Cid, saluda respetuosamente a los supervivientes de aquellas Cortes y rinde un tributo a la memoria de los muertos y envía en esta fecha memorable, un saludo cordial a todos los republicanos españoles. — Camilo Pérez Pastor.

Castellón. — EL PUEBLO. — Valencia. — En el centro del partido se reunió multitud de republicanos, para conmemorar la gloriosa fecha del 11 de Febrero. El señor Gasset, pronunció un breve discurso, en el que glosó el manifiesto-circular de los republicanos de Madrid.

A las diez se guardó el minuto de silencio, y pasado éste, desfilaron los asistentes ante la presidencia, para saludar al señor Gasset.

El acto resultó imponente, y en él tomaron parte todas las clases sociales. — Fernández.

Alcoy. — EL PUEBLO. — Valencia. Celebrado con fervor acto conmemoración 11 Febrero. En los pliegos firmaron tres mil ciudadanos. — Presidente Casa Pueblo.

Silla. — Por el Casino Republicano José Alcarria.

Buñol. — Centro Republicano. — Presidente, Delfín Cusi.

Círculo El Pueblo. — Valencia. — Julián Llopi, Manuel Segura, Daniel Alegre y otros.

Sagunto. — Centro Republicano. — Presidente, Vicente Blasco.

Paterna. — José Valls.

Casa de la Democracia del Puerto. — Con gran brillantez se celebró la conmemoración del 11 de Febrero estando el salón lleno de republicanos, que poseídos de entusiasmo conmemoraron tan gloriosa fecha.

Felicitemos a los correligionarios

Don Rufino Ricart Garzó. Falleció ayer, a las diez, en el pueblo de Sanz (Enova) A LOS 78 AÑOS DE DE EDAD. Fortalecido con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica. R. I. P. Sus afligidos viuda doña Asunción Pallás, hijos doña Purificación, doña Asunción, don Manuel y don Rufino; hijos políticos don Antonio Garzó, don Francisco Montagud, doña María Ivars y doña Rosa Ricart; nietos, nietas, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y piden rueguen a Dios por el alma del finado.

del distrito del Puerto, los cuales han demostrado, una vez más, la fe que sienten por nuestros ideales.

Fraternidad Republicana de la Vega. — El jueves 11 de Febrero se celebró un te conmemorativo de la proclamación de la República, asistiendo a dicho acto distinguidos correligionarios, entre los que figuraban don Braulio Algarra, don Salvador Pérez Burgos, don Vicente Coscollá, don José María Garcerán, don Salvador Bonora, don Manuel Salvador (padre) y otros muchos republicanos que no es posible enumerar.

Dicho acto transcurrió con la mayor confraternidad y alegría entre todos los republicanos que asistieron a dicha fiesta, tan gloriosa para la historia del republicanismo. — El secretario Julio Tarín.

Advertimos a nuestros correligionarios, que hasta el próximo día 20, pueden enviarse a esta Redacción las listas de firmantes, para remitirlas seguidamente a Madrid.

También se advierte que en todos los centros de distrito de la capital y en la Casa de la Democracia y en los pueblos en los casinos republicanos, podrán nuestros correligionarios que no lo hayan verificado, cumplir tal requisito.

CATARROJA

Convocatoria

Se convoca a la Junta Municipal del Partido de Unión Republicana Catarroja, a una reunión que se celebrará mañana, a las once de la misma, en la Casa de la Democracia. — El presidente del Directorio de Unión Republicana, Félix Azzati.

ECOS

El alcantarillado y pavimentado de la ciudad

Hoy termina el plazo para la presentación de pliegos de quienes opten a construir el alcantarillado y pavimentado de la ciudad, obras que ascienden a un presupuesto superior a 21 millones de pesetas, que seguramente aumentará al ejecutar las obras en cuatro ó cinco millones.

Se creía que a esta magna empresa no concurrirían muchas empresas, y parece ser que sí concurrirán algunas, además del Banco de Cataluña, que tiene el derecho de tanteo.

Por cierto, que este derecho tendrá que decidirlo en el momento de la apertura de los pliegos, según el pliego de condiciones, el representante de la citada entidad bancaria, que tiene a su favor este privilegio, y después en plazo de ocho días, dicho Banco dará el nombre

del contratista que él designe para realizar las obras.

Pero lo que verdaderamente llama un poco la atención, es que la mesa que actúe en la designación de pliegos no adjudique provisionalmente el concurso, dejando sólo a la Corporación municipal la resolución definitiva, sino que aparezca una ponencia, que emitirá un informe, antes de entender el Ayuntamiento.

En esta forma planteado el asunto esa ponencia es la que en realidad define y adjudica el concurso, ya que no se atrevería el Ayuntamiento a resolver el asunto frente a la opinión de la ponencia.

Si ésta opina en sentido desfavorable para un concursante, el Ayuntamiento no puede separarse de esta opinión, porque la disparidad de criterio indicaría que los ponentes no ajustaban su consejo a lo justo, ó que la Corporación era, si ocurría lo contrario, la que se separaba de lo conveniente y de lo legal, si el parecer de la ponencia estaba bien fundamentado.

La ponencia no puede entender en otra cosa que en cuestiones de conveniencia ó de ventaja económica para Valencia, porque las cuestiones de índole legal no deben evacuarlas ponencias de concejales, sino Cuerpo de letrados.

En fin: presumimos que este concurso no será cosa sencilla, ni que escape a la crítica.

Todo lo que sea concertar una función, someterla de manera más ó menos directa a la voluntad de determinados ediles, en asuntos que por su importancia deben resolverse con la máxima suma de garantías, no es camino muy recomendable.

Veremos si este proyecto, cuya ejecución tanto necesita Valencia, por ser indispensable un buen alcantarillado y la total renovación del pavimento de la ciudad, sufre nuevamente aplazamientos.

Siempre los ECOS en la segunda plana

RESTAURANT TERMAS VICTORIA Playa de la Malvarrosa Abierto todo el año Cubiertos desde 6'50 y a la carta. Todos los días festivos The Dansant

APROVECHEN LA OCASIÓN 65 CÉNTIMOS

medias seda, calcetines seda doble torzal, negros y colores, 1,75 pesetas. Bordados, dos pesetas. Medias seda sin taras, colores moda, 1,50 y 2,25 pesetas. Hilo, 1,40 pesetas. Plaza Porchets, 5, corsetería.

ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA

GRANDES BAILES DE NIÑOS

en el

Teatro Principal

Más de 60 hermosos premios a los niños que vestan los mejores disfraces

Todas las tardes se sortearán cinco valiosos regalos, entre ellos un corderillo auténtico

Durante los bailes surgirán agradables sorpresas

Se despachan localidades y entradas con sus números para los sorteos, en el teatro Principal

Los BAILES se celebrarán DOMINGO, LUNES y MARTES, de cinco a ocho.

Luis Bello y su cruzada

He encontrado a Luis Bello en la calle de Alcalá, escapate de madrileños, a la hora en que el buen sol de invierno nos hace a todos jóvenes y optimistas.

Melena de Alonso Quijano, rostro apacible y generoso, pasos de hombre selecto, siempre llamado al interior. Este es Bello. Como periodista activo, confeccionador de diarios, maestro de jefes de redacción, articulista político de primer orden, lo mismo que como anejo o colaborador, tiene Bello la particularidad de vivir, en cualquier momento, a tono con las realidades presentes.

Su liberalismo de abolengo, inflexible, austero, tolerante con las debilidades de los demás, sin embargo, al ilustre escritor entre los que, por desidia de los amigos, no ha podido llegar a caudillo, disponiendo de todas las virtudes que hacen falta para serlo.

Fuera ya de «El Imparcial», cuyas campañas le habían granjeado las simpatías de todos los elementos de izquierda, fue encargado por Indalecio Prieto—hablo de estos últimos tiempos—de la dirección de «El Liberal», de Bilbao. Pero Bello no se sentía bien lejos de Madrid, ni se complacía su carácter independiente, rebelde, con las exigencias y mediaticiones de lo que hoy se llama, con razón, un periódico de empresa.

Claro que hará bien Luis Bello en no hacer caso de malos augurios. Yo mismo quisiera pelear de exagerado. El verdadero patriotismo intelectual, es abnegado y estoico. Las negociaciones, los pesimismo literarios, los lleva en el zurrón, por sí, perdida toda esperanza redentora, le hacen falta para endulzar las horas nostálgicas del fracaso.

ARTURO MORI

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO

Pl. y Margall, 3, 5 y 7.—Teléfono 1262

Exquisitos dulces de excelente calidad, a precios sin competencia. Dulce seco, a 4 pts. kilo. Carne de membrillo, a 2'25 pts. kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensaimadas mallorquinas.

Diputación provincial

Lo del ferrocarril a Madrid

Presidida por el señor Carrau se reunió ayer mañana la Comisión provincial Permanente, que despachó varios asuntos de interés.

Terminada la sesión, el presidente facilitó a los periodistas el siguiente despacho transmitido a Madrid: «Presidente Consejo ministros.—Ministro Fomento.

En nombre Diputación provincial Valencia ruego a V. E. que el punto donde se han de cruzar las líneas de Baeza, Albalade, Tenuel, Lérida y Saint Girons y de Valencia, Utiel, Cuenca y Madrid, sea Requena, porque así Valencia, Requena Albalade, Baeza, será la línea más corta que ha de unir Valencia con Andalucía, ó que por lo menos si necesidades trazado lo imponen, que sea en Utiel, pues de llevarse más hacia Cuenca punto crucial, imposibilitaría uno de los fines más importantes de la línea Baeza-Saint Girons.

Saluda respetuosamente a V. E.—José María Carrau, presidente Diputación.»

Ha sido firmado y presentado a la Diputación un plano de las carreteras y caminos vecinales de que se ha hecho cargo esta Corporación.

«Por Esos Mundos»

El de esta semana, supera en mucho a los anteriores: se advierte un principio de selección dando cabida a la vulgarización tanto científica como artística y literaria.

Un hermosísimo conjunto de fotografías y dibujos, destacándose la primorosa portada y la reproducción de un cuadro de Goya.

La parte literaria inmejorable. 50 céntimos.

Audiencia

Ante la sección segunda compareció Pedro Latorre, que fué acusado por el teniente fiscal señor Matoses, como autor de un delito de allanamiento de morada. Informó en defensa del procesado, don Juan Sancho.

En otro juicio oral sobre lesiones, informó en la misma sección don Lambert Cuber.

En una apelación procedente de Alicante, informaron en la Sala de lo civil don José María Carrau y don Antonio Mateo Quirant.

En otra vista dimanante del juzgado de Dolores, informó don Ernesto Ibañez Rizo.

Noticias

Ayer falleció en el pueblo de Sanz (Enova), don Rufino Ricart Garzó, siendo su muerte sentidísima y causando hondo pesar y desconuelo en el círculo de sus amistades y amigos.

El finado a quien adornaban las dotes de bondad y práctica del bien supo captarse en vida la estimación y el aprecio de cuantos le trataron y cultivaron su amistad.

A su afiligrada familia testimoniamos sinceramente nuestro más sentido pésame.

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia celebrará junta general extraordinaria el día 16 del que rige, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, para tratar de los asuntos que siguen:

Primero.—Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.

Segundo.—Elección del cargo de vocal vacante por dimisión del señor Martí Bebot.

Tercero.—Dado el proceder del señor representante de los maestros de la provincia, en los asuntos «Oposiciones restringidas» y «Direcciones de graduada», ¿debe ostentar la representación de los maestros en las sesiones próximas que ha de celebrar la «Nacional» (acuerdo de la permanente provincial)?

Cuarto.—Proposiciones, ruegos y preguntas.

En la Escuela Oficial de Artes y Oficios artísticos y cumpliendo lo prevenido por la superioridad, dió anoche una notabilísima conferencia acerca de la significación y trascendencia de la gloriosa expedición Pablos-Buenos Aires, el ilustrado profesor de dicho centro don Lorenzo Miralles Solbes.

El orador explicó en términos muy elocuentes la hazaña de los aviadores españoles haciendo resaltar su importancia científica, cultural, social y patriótica. Los numerosos alumnos de ambos sexos que asistieron a la conferencia, mostraron, en diferentes ocasiones su complacencia y entusiasmo.

Recaudado ayer por arbitrios:

- Carnes: Matadero general, 3.292,73 pesetas. Idem del Grao, 560,47. Idem del Cabañal, 227,38. Idem de Benimamet, 104,60. Estaciones sanitarias, 1.266,51. Examen de substancias, 960,26. Circulación rodada, 1.750. Extraordinarios, 483,50. Bebidas, 5.372. Total, 14.017,45.

Los convalescentes neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso FOSTO-Glico-Kola Doménech, Pl. dase en todas las farmacias.

La prohibición de importarse frutas españolas en la República Argentina.

Desde que la Unión Nacional de la Exportación Agrícola tuvo conocimiento del decreto del ejecutivo de la República Argentina del mes de Abril de 1925 prohibiendo la entrada de frutas y hortalizas de procedencia española ha venido protestando ante el Gobierno español contra tal medida y gestionando del mismo hiciera las oportunas reclamaciones cerca del Gobierno argentino.

Como consecuencia y resultado de la campaña, en la que se han cruzado varios escritos y notas, se acaba de recibir en esta entidad del ministerio de Estado una real orden dándole cuenta de que el poder ejecutivo de la República Argentina, con fecha 2 de Octubre, dictó un decreto disponiendo que no se consideraran incluidas en las disposiciones prohibitivas las importaciones de patatas, cebollas, ajos y tomates, en vista del informe técnico respecto de la condición de no parasitables por la mosca de la fruta correspondiente a los productos citados.

Precisa una modificación de criterio.

Hace falta, mucha falta, que en todas las corporaciones se labore a la luz del día, y que la actuación de todos sus componentes sea sometida a la crítica pública.

Así, no podrían quedar en la sombra, muchas actitudes, ni pasarían sin sanción los actos que lo merecieran.

La justicia sería más factible y no

quedaría cubierto por el nombre de la totalidad de una Corporación llámesse como se llame, el de cualquier caballero que desconociendo asuntos se pueda erigir en dómíne, prevaliendo de la intimidad y reserva en que actúe.

Los concejales, como los diputados, harían perfectamente bien, pidiendo para Valencia, la misma libertad de acción que tienen en Madrid, donde en las sesiones públicas se discute, se presentan proposiciones y se acuerda sobre ellas. Procediendo así, la actuación útil, honrada y recta, quedaría evidenciada ante la ciudad.

Reflexionen sobre estos extremos diputados provinciales y ediles, y decídase a modificar el camino que siguen.

En todas las profesiones, absolutamente en todas, como en todos los órdenes de la vida, el estímulo es el factor principal y necesario y no se daría el caso de que mercancía averiada permaneciese oculta.

El médico el abogado, el periodista, se apresuran a denunciar, a apartar de sí al curandero, al picapleitos y al escribido suplicante que acude a las redacciones, ¿por qué no hacen lo mismo los concejales y diputados?

Con un régimen a plena luz, no serían posibles determinadas actuaciones y se evitarían los gobernantes actuales el trasiego y eliminación final de determinadas gentes.

El indulto por el éxito de la expedición

La «Gaceta» publicó el siguiente real decreto de la Presidencia:

«Queriendo solemnizar con un acto de clemencia la feliz terminación del primer viaje por el aire de Europa a América, que con gloria para nuestra patria, ha sido realizado por militares españoles; usando la facultad que me otorga el artículo 54 de la Constitución, y de acuerdo con mi Consejo de ministros, a propuesta de su presidente,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º—Concedo indulto total:

Primero. A todos los condenados por sentencia firme, por jueces ó tribunales de la jurisdicción ordinaria, como responsables de algún delito, a penas de arresto mayor ó destierro, hayan sido estas penas impuestas directamente ó en conmutación por otras.

Segundo. A todos los condenados por sentencia firme como responsables de alguna falta juzgada por la jurisdicción ordinaria.

Tercero. A todos los condenados por la jurisdicción expresada, como responsables de delito ó de falta, a prisión ó arresto substitutorio por insolvencia para el pago de multas, hayan sido éstas impuestas como pena única ó conjuntamente con otras penas.

Artículo 2.º—Concedo a todos los condenados por la jurisdicción ordinaria, como responsables de delito, a penas privativas de libertad que no sean de arresto, indulto de la décima parte de sus condenas, cuando dicha décima parte resulte superior a seis meses, y de seis meses en todos los demás casos.

Cuando en una misma sentencia se hubiera impuesto a un mismo reo varias penas privativas de libertad superiores a la de arresto, la rebaja se hará del tiempo que sumen todas las penas.

Artículo 3.º—No se aplicará en ningún caso los beneficios de este decreto:

Primero. A las penas de extrañamiento, confinamiento, inhabilitación, represión y suspensión, hayan sido impuestas como principales ó como accesorias y aisladas ó conjuntamente con otras.

Segundo. A las condenas de indemnización cuando hayan sido estimados los reos responsables civilmente, ni a los arrestos ni prisiones substitutorias por insolvencia para el pago de tales indemnizaciones, salvo los casos de perdón expreso de la indemnización por parte de los perjudicados.

Tercero. A los condenados a virtud de querrela particular por delitos perseguibles sólo a instancia de parte perjudicada y que por ésta pueden ser perdonados.

Artículo 4.º—Para aplicar los beneficios del indulto y concedido por este decreto a los reos de la jurisdicción ordinaria, serán precisas las siguientes circunstancias:

Primera. Que el reo esté ó sea condenado el 10 de Febrero actual por sentencia firme. Se consideran sentencias firmes, a los efectos de la aplicación de este indulto, además de las ya declaradas tales:

a) Las sentencias de las audiencias ó de los juzgados municipales contra las cuales el reo haya interpuesto recurso de casación, si éste existe dentro de los veinte días siguientes al de la publicación del presente decreto en la «Gaceta de Madrid».

b) Las que no sean aún firmes porque el ministerio fiscal ó alguna parte acusadora hayan interpuesto

recurso de casación. En tales casos se aplicará el indulto conforme a los artículos 1.º y 2.º de este decreto, cuando recaiga ejecutoria, según sean las penas definitivamente impuestas.

c) Las que no sean aún firmes por no haber expirado los términos para preparar ó interponer recurso de casación contra ellas si los reos dejaron transcurrir dichos plazos sin utilizarlos, ó, utilizados, desistiesen de ellos dentro del plazo fijado en el apartado a), ó dentro de los plazos expresados manifestasen su deseo de acogerse a los beneficios de la disposición.

Segunda. Que los reos estén cumpliendo condena ó a disposición del Tribunal sentenciador, entendiéndose que lo están, siempre que no se haya acordado llamarles por requisitoria.

Artículo 5.º—Los artículos anteriores de este decreto serán aplicados a los reos condenados por las jurisdicciones especiales de Guerra y de Marina, tanto por delitos ó faltas militares, aunque éstas hayan sido corregidas gubernativamente en las mismas circunstancias y proporción expresadas y según las penas privativas de libertad excedan ó no de seis meses.

Artículo 6.º—Los beneficios de este decreto no afectan a las sanciones gubernativas ó administrativas impuestas por las autoridades competentes para ello.

Artículo 7.º—Por los ministerios de Gracia y Justicia, Guerra y Marina, se dictarán las disposiciones necesarias para llevar a cumplimiento este decreto, y cada uno de dichos ministerios resolverá, en cuanto afecta a su respectiva jurisdicción, las dudas que la presente disposición pueda suscitar.

Dado en Málaga, a 10 de Febrero de 1926.»

Asociación de la Prensa Valenciana

Los bailes de niños en el teatro Principal

Serán este año una fiesta espléndida. Nota de color atrayente, sugestiva, rica en sentimiento y de gran delicadeza. Fiesta para los niños. Ellos lucirán ricos y artísticos trajes y su alegría infantil que subyuga y conmueve tendrá la debida expansión.

Música, luz, juguetes, premios; más de sesenta para niños y niñas y como atención a las familias que acompañan a los pequeños, la Asociación de la Prensa sorteará diariamente cinco valiosos regalos.

Cada entrada lleva en el dorso un número para los sorteos, que se verificarán a presencia de los concurrentes.

Durante los bailes, se ofrecerá una verdadera sorpresa a los niños para que lo tarde les sean más grata y deje en ellos el mejor recuerdo.

Los premios se adjudicarán por un jurado que actuará secretamente, para mayor independencia, y se harán públicos en los periódicos del miércoles. Se otorgan también cien lazos muy caprichosos.

Sorteos para el baile de mañana

Primero: Reloj pulsera chapado de oro, de León Salvador.

Segundo: Preciosa muñeca, negra, regalo de la Asociación de la Prensa.

Tercero: Un valioso Pathé Baby, regalo de la Asociación de la Prensa.

Cuarto: Un elegante acrílico, regalo de la Asociación de la Prensa.

Quinto: Un hermoso corderito, de Andrés Alfaro.

A la lista ya publicada de regalos recibidos, hay que añadir un precioso trofeo taurino, obsequio del gerente de la plaza de Toros, señor Corell.

Ateneo Mercantil

La nueva junta

Hemos recibido un atento besalamano del presidente del Ateneo Mercantil, don Mariano Gómez, comunicándonos haber quedado constituida la junta directiva como sigue:

Presidente, don Mariano Gómez; vices, don Adolfo González, don Arturo Carbonell, don Salvador Virgilio Bonet y don José Taroncher Moja; secretario general, don Luis Pavá Espinós; vices, don Vicente Bellido, don Tomás Elul y don Hilario López; bibliotecario, don Luis Cebrían Ibor; tesorero, don Ramón Ferrer; contador, don Luis Badí Amorós; vice, don Francisco Melchor Mingarro; vocales: don Bartolomé Lucía, don Arturo Ferris, don Hilario Doménech, don Fernando Benavent, don José María Fos, don Francisco Hernández Millán, don Francisco Beüt Pastor y don Teodoro Andreu Sentamans.

Concurso de fotografías

Se participa a los señores expositores, autores de las fotografías adquiridas por el excelentísimo Ayuntamiento en el concurso «Bellezas de Valencia y su región», que organizó el Círculo de Bellas Artes, pasen por dicha sociedad todos los días laborables, de siete y media a nueve, para resolver dichas adquisiciones.

Publicaciones

«Bibliografía Musical - Mundial Música»

Hemos recibido el último número de la celebrada publicación, precioso álbum de admirable presentación, conteniendo seis obras para piano, de música frívola con ó sin letra, de las de mayor éxito y actualidad. De cada álbum también publicase un suplemento para violín, violoncello y contrabajo, muy propio para cines, cabarets, balnearios, dancings, etcétera, etc. Precios: Número suelto, 1,50 pesetas; con suplemento, tres pesetas. Suscripción (cuatro números): piano sólo, cinco pesetas; con suplemento, 10 pesetas.

«Mundial Música» realiza además un esfuerzo enorme y asombroso en precios, ya que ofrece, excepcionalmente hasta el 15 de Marzo, una magnífica «Biblioteca Musical», compuesta de nueve tomos lujosamente encuadernados con más de 2.000 páginas, conteniendo 631 obras musicales de todos géneros al increíble precio de 6,50 pesetas cada tomo, que envía franco embalaje, portes y certificado. De este modo el público sólo abona escaseamente el coste de la encuadernación.

Para formarse idea de ello, baste decir que el tomo VI, por ejemplo, contiene, entre otras muchísimas composiciones de mérito, los «Cuadros de la Exposición», de Mussorgsky; los «Valses», de Schubert, revisados por Wanda Landowska; «Valencianes», y dos marchas españolas de Salvador Martí; «De Huelva», de Romero... Estas obras, sueltas en otras ediciones, cuestan 22 pesetas; pues con unas cincuenta obras más, forman el tomo de referencia. Como se ve, resulta una edición de baratura increíble.

Para más detalles, diríjense a «Mundial Música», Conquista, 5, Valencia (España).

Enseñanza

El lunes día 15 de los corrientes y a las ocho y media de la mañana, las señoras opositoras para escuelas nacionales, deberán estar ya en el local adquirido para este efecto, que es el del nuevo Instituto Nacional, sito frente a la Fábrica de Tabacos.—La secretaria, María del Remedio Robredo.

Teatros

TEATRO APOLO

Presentación de Adela Lulú

Pocas artistas de variedades han gozado y gozan del prestigio artístico de Adela Lulú. Esta sin par mujer, domadora del éxito en todos los tiempos, ha tornado a la escena, y con ella de nuevo se ha aureolado el arte de las variedades, con la gracia y donosura que atesora la genial estrella, única reina del cuplé estrofa y de la canzoneta, que lleva envuelta en el gaje de su decir, la sátira fina, exenta de la grosera y amañada forma.

Adela Lulú, tornará de nuevo a alegrar los escenarios con la dulcisima voz de sus canciones y con la picaresca gracia de su intención.

Ayer, en las funciones de presentación, obtuvo la gran artista un triunfo resonante. Todavía se recordaba en Valencia la última actuación de Adela en el mismo teatro, y el público acudió numeroso, ansioso de renovar el buen sabor de arte exquisito que dejó en aquella temporada.

Su éxito fué completo, y de nuevo gustó de los aplausos que el público le dedicó, premiando el meritísimo trabajo que realizó Adela.

Cantó infinidad de cuplés, los más bonitos de su vasto repertorio, acciéndolos al público, a la terminación de cada uno de ellos, con grandes ovaciones.

Adela Lulú, hizo destacar aún más la armonía de su cuerpo, por la propiedad y el lujo con que vistió sus donosas canciones.

Resumen: un gran triunfo de esta notable artista y un acierto más, de la empresa de Apolo.

También obtuvo un éxito muy liosonjero, el debut de la troupe Chamam, en los variados y originales números que de modo tan acabado y perfecto interpretaron.

Virginia Tazor, con sus bailes de fantasía; los equilibristas Carola and Mills, Les tres Lucioles, The Brady's y los reyes del Xilofono, Chamam y Compañía, confirmaron con su actuación la excelente fama de que venían precedidos.—L.

TEATRO RUZAFÁ

Gran función de beneficio

Así, de grande espectáculo puede calificarse la función que el Montepío de oficiales de secretaría judiciales de Valencia ha organizado para el día 24 del actual en el teatro de Ruzafa.

Aparte el ascendiente que la comisión gestora tiene en todas las clases sociales, es gente que sabe hacer bien las cosas, como lo prueba el magnífico cartel organizado: «El tropezco de la Nación» y para final la hermosa zarzuela «La reina mora», interpretando la parte de protagonista la eminente lírica Cora Raga.

La función será de matine y comenzará a las 5,45 tarde.

TEATRO ESLAVA

«Un plan fantástico»

Anoche se estrenó en este teatro el denominado juguete cómico, en tres actos, de Luis de Vargas, titulado «Un plan fantástico».

Escenas y más escenas; largas unas, pesadas otras; chistes cogidos por los cabellos, situaciones disparatadas, personajes para hacer unos conatos de chistes, y por encima de todo, el esfuerzo por salvarse, de los artistas de la compañía, que veían desde lejos la cerrazón, indicio fe tormenta, y no pasó más, gracias a María Luisa Moneró, Consuelo Esplugues, la bella Josefina de la Prada, Francisca Campos y Pierrá, Garrido y Enrique Pascual: los héroes de la noche.

El teatro estuvo lleno de público al que francamente no gustó lo escrito por el señor Vargas.

Dr. Juan Benavente

VÍAS RESPIRATORIAS

GRAN TEATRO

0'75 Butaca

Le ofrece a usted el medio de pasar la mejor víspera de Carnaval

0'40 General

Hoy sábado, presenta el estreno de

LA VOZ DEL HOGAR

Admirable drama, en cuatro actos, en el que se admira la escena real y emocionante del desbordamiento de un caudaloso río. ¡¡SENSACIONAL!! Y...

VOLANDO HACIA EL AMOR

Por el graciosísimo DOUGLAS MAC LEAN. Mantendrán su franca risa en sus cinco actos de chistosas situaciones. ¡¡EXITAZO DE RISA!!

OTRAS PELICULAS COMPLETAN PROGRAMA

LUNES PROXIMO: Estrenamos una gran producción portuguesa LOS OJOS DEL ALMA

# Teatro Apolo

Hoy sábado, a las 6 tarde y 10 noche:

Exito colosal de la notable troupe belga

## CHATAM

Clamoroso suceso

Exitazo sin precedentes

-- de --

# Adelita Lulú

La artista inimitable. La verdadera reina del cuplé. La más graciosa en su género

Repertorio nuevo Gran presentación

MAÑANA: Grandes funciones, las 6 tarde y 10 noche, tomando parte la troupe belga CHATAM y la indiscutible ADELITA LULU Hoy, se despatchará contaduría

## Los bailes de Carnaval

Casa de la Democracia Esta sociedad, como en años anteriores, celebrará los días 14, 15, 16 y 21 del corriente, cuatro bailes de disfraces, regalando a los mejores disfraces artísticos lazos.

Fraternidad Republicana de la Vega. Esta entidad celebrará grandes bailes de Carnaval, los días 14, 15, 16 y el Piñata el 21, de diez de la noche a tres de la madrugada.

Casa de la Democracia del Puerto. Se pone en conocimiento de los socios que quieran retirar los pasos para los bailes de Carnaval, que todas las noches de nueve a once, pueden efectuarlo en secretaría.

Casino Republicano del distrito de la Misericordia. Este centro celebrará en los días 14, 15, 16, 20 y 21, grandes bailes de máscaras. La comisión encargada de este festejo, prepara grandes sorpresas en honor a las señoritas que acudan con disfraz.

Casino Republicano El Popular (puente de Monroix). Esta sociedad celebrará grandes bailes de máscaras en los días 14, 15, 16 y 21 del corriente mes, de diez a dos de la madrugada, amenizados por una grandiosa banda de música.

Casino Republicano El Cantonal. Esta sociedad celebrará los bailes de Carnaval los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada. Habrán premios extraordinarios a los mejores disfraces, a más de hermosos lazos.

Casino Republicano del Museo (Corona, 2). Este centro celebrará los días 14, 15, 16 y 21 grandes bailes de Carnaval, amenizados por una grandiosa banda de música.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

Casino Republicano de la Audiencia. Esta Sociedad celebrará como en años anteriores los famosos bailes de Carnaval, amenizados por una brillante banda de música, durante los días 14, 15, 16, 20 y 21 de febrero, de diez a dos de la madrugada.

## ¿Quién no se alegra del éxito de Franco?

Del mismo modo ¿hay alguien que quiera vestir mal y caro? ¡No! Sabiendo que Ernest por hechuras de un traje cobra 40 pesetas, con perfección esmeradísima y verdadero corte americano garantido. BAJADA DE SAN FRANCISCO, 23, 2.º :: ¡OJO, no equivocarse, segundo piso!

### La voluntad de sanar

No debe perderse jamás la esperanza de sanar. En efecto, ignoráis acaso que se cura hoy el cólera, la peste, la difteria, que se consideraban antes como incurables? La enfermedad que padecéis es seguramente menos grave y para sanar, bastará que toméis el remedio conveniente a vuestro caso y que tengáis la voluntad firme de recobrar la salud.

Por lo que se refiere a la elección del remedio, si sois anémicos ó que padecáis de una de las numerosísimas enfermedades causadas por el empobrecimiento de la sangre ó la debilitación del sistema nervioso, no podéis hallar mejor remedio que las Píldoras Pink. Al propio tiempo que regeneran la sangre y que fortalecen el sistema nervioso de una manera extraordinariamente remarkable, dan fuerzas, favorecen las digestiones y estimulan el funcionamiento de todos los órganos.

El número considerable de personas curadas diariamente en el mundo entero en todos los casos de anemia, clorosis, debilidad general, jaquecas, perturbaciones nerviosas, irregularidades en los períodos, males de estómago, son prueba manifiesta de su eficacia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias: cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

### DE LA REGIÓN

#### CARLET Acto civil

En la librepensadora población de Carlet, ha fallecido la joven de 15 años Lucila Nogués Martínez, víctima de terrible dolencia.

La finada era hija de nuestros buenos correligionarios de Carlet Aurelio Nogués Miquel y doña Consuelo Martínez Nogués.

Al acto del entierro, verificado en la mañana de ayer, acudió una imponente manifestación de duelo en la que figuraba la villa de Carlet en pleno, afirmándose que ha sido una manifestación de las que no se recuerdan mayores, asistiendo también la banda de música La Primitiva.

A sus condolidos padres don Aurelio y doña Consuelo les manifestamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame, deseándoles que el dolor de que dió muestras ayer Carlet, les sirva de posible consuelo ya con él, claramente se demuestra el aprecio en que á dichos padres se les tiene entre los elementos republicanos de esta población.

Corresponsal. 11 Febrero 1926.

### Obreras

Obreros Carpinteros La Unión. Convoca á junta general ordinaria para mañana domingo, en su domicilio social, Casa del Pueblo, á las nueve y media.

Siendo los asuntos á tratar de gran importancia para la Sociedad, se encarece la más puntual asistencia. —La directiva.

### Ba-Ta-Clan

Nueva empresa. Dirección, José Fas. Todos los días DOS grandes sesiones, DOS VARIETES SELEKTAS. Tarde, á las 3:30. Noche, á las 9:30. Grandioso éxito de LOLITA BUENDIA en el cuplé titulado «Plus Ultra», original de Orestes Veillón y José Léiri, música del maestro R. Ventura. Exitos de Caballero Saura y Viola y Margot. Exito formidable, éxito, EMILIA DOMINGO. Verdadero suceso. FANECA y MANUEL RODRIGUEZ HOY, IMPORTANTISIMO EXITO, HOY del famoso dneto SAHARA, SABA, y el maquieta excentrico en miniatura, PÉ-TIT-BEBY.

### Mutualidad Obrera

#### Médico-Farmacéutica

Consulta económica al público en general, todos los días, de toda clase de especialidades, en la Policlínica de esta Mutualidad, plaza de Santa Margarita.

### Teatrales

#### TEATRO RUZAFÁ

Esta noche, á las diez, tercera representación de la grandiosa zarzuela en tres actos «La Calesera», el mayor éxito de la actual temporada.

En los tres días de Carnaval se representará á las seis de la tarde y diez de la noche el éxito del día «La Calesera».

Para facilitar al numeroso público que acude, en vista del éxito de la obra, á hacer pedidos de localidades para estos días, la empresa ha dispuesto se despache en la contaduría del teatro para las funciones de tarde y noche de los tres días de Carnaval, con el diez por ciento de aumento.

## Gran venta de calzado

### PROCEDENTE DE UNA LIQUIDACIÓN

Grandioso surtido en calzado para disfraces

En esta casa existe un surtido variado y selecto de calzado de todas clases, para señoras, caballeros y niños, á precios extraordinariamente reducidos.

Calle Buenavista, número 14, tercero

## TEATRO RUZAFÁ

Para hoy sábado, á las diez de la noche, tercera representación

### LA CALESERA

Ruidoso éxito — Exito verdadero. Decorado y sastrería, todo nuevo, hecho exprofeso para la obra. Para facilitar al numeroso público que acude, en vista del éxito, á hacer encargos de localidades para estos días, la empresa ha dispuesto se despache en la contaduría del teatro, para los tres días de Carnaval, funciones tarde y noche, con el 10 por 100 de aumento.

## Campo de Mestalla

Mañana domingo 14 de Febrero de 1926

A las 10:30 de la mañana	Campeonato de VALENCIA	A las 3:15 de la tarde
Levante F. C.	CONTRA	Levante F. C.
Valencia F. C.	CONTRA	Valencia F. C.
(Terceros equipos)		(Segundos equipos)

Entrada general, UNA peseta; medias entradas, 0'50; palcos, CINCO pesetas; asiento de preferencia, 0'75. — Con una misma entrada al campo, podrán presenciarse los dos partidos el de la mañana y el de la tarde.

Martes 16 de Febrero :: :: Campeonato de Valencia

Levante F. C.	CONTRA	Valencia F. C.
(PRIMEROS EQUIPOS)		

### USANDO LAS PASTILLAS CAÑIZARES

CURARÁ SU TOS Y CATARROS.—Caja: TRES REALES.—Venta: En todas farmacias

## 40 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

alma de una mujer, con ese poco que hace falta para que una mujer sin alma haga su dueño á un hombre; tú necesitas los delirios y los transportes de una pasión ciega, y doña María, que sin quererlo te inspiró la pasión de que eras capaz, la desprecia por el amor de otro, por el señor Juan de Padilla, el regidor perpetuo de la imperial Toledo.

—¡Ese rebelde! —Sí, el capitán de los boneteros, de la gente menuda y de los frailes, que han jurado no reposar hasta que no quede ni siquiera olor á flamencos en España.

—¡Ah! Si me enviarán á mí contra ese Juan de Padilla...—exclamó Rodrigo.

—Tiempo habrá para todo; descuida, que los del Consejo saben bien cuánto vales y te utilizarán cuanto les seas posible.

Pero continuemos con nuestro cuento. No eres tú uno de esos hombres débiles que, enamorados de una mujer y desdenados de ella, continúan amándola.

Tú viste un desprecio en la negativa de doña María Pacheco cuando la pediste fuese tu esposa, y cuando á poco la viste esposa de Juan de Padilla, odio y odio á muerte sentiste contra él; contra ella porque había hecho dueño de su hermosura á otro hombre, contra él porque poseía una hermosura que tú habías codiciado.

Quedó vacío en tu corazón el lugar del amor y se llenó el del odio. No has vuelto á amar y yo quiero que ames.

Un hombre sin amor es un cuerpo sin alma y un alma sin tentaciones. Y yo adoro las tentaciones, porque ellas son mis grandes amigas, mis grandes servidoras. ¿Qué te parece de eso, Rodrigo?

## 41 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

VIII Y Angel Perdígón sacó de su escarcela un como relicario de oro, lo abrió, y lo entregó á Rodrigo Ronquillo.

Este exhaló un gemido. En el medallón estaba representada una mujer, tan al vivo, que parecía de bulto, á pesar de que aquel era un retrato en miniatura, pero ejecutado de una manera admirable.

Había allí vida, morbidez y frescura en las carnes, brillo en la mirada; y aquella hermosura extraordinaria, aquella niña que parecía un sueño de amor realizado, vestía un traje de cardadora segoviana, ostentoso, como de cardadora rica; pero en fin, de cardadora.

## IX

Ardió una mirada voraz en los duros ojos de Ronquillo y sus labios se agitaron en una leve convulsión.

—La fiera olfatea la presa—dijo Angel Perdígón—. Me parece, hijo mío, que jamás has visto tú una niña tan bella como esa y si supieras su historia te iriaría verla con el plebeyo traje de cardadora. No, no tomes una actitud de atención, que esa historia no te la cuento yo, Rodrigo; puede ser que te la cuente un día; ahora es pronto, muy pronto. Pero no te desesperes ni mires con ansia esa imagen, temiendo que no vas á encontrar á la mujer que representa; vas á entenderme muy pronto abiertamente con su padre, esto es, con el capitán de Segovia.

—¡Cómo!—exclamó Ronquillo—. ¿Esta mujer es hija del señor Juan Bravo? ¡Imposible! La edad del señor Juan Bravo no es bastante para que pueda ser hija de ese caballero esta criatura.

—En efecto—contestó Angel Perdígón—, el señor Juan Bravo tiene

## 42 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

haréis proceso é información de los que anduvieron en la muerte afrentosa y violenta dada al regidor Tordesillas, porque sirvió bien y lealmente, al rey nuestro señor, en las Cortes de Santiago, y hagáis pronta y ejemplar justicia en todos los que halláreis culpados en dicha muerte, y si la ciudad no se os allanase, con las cuatro mil lanzas que os van con el capitán don Alvaro de Estúñiga y los tiros de artillería que os enviamos, combatáis la ciudad y la allanéis y cumpláis lo que en este decreto se os manda.» Siguen las firmas, mi querod Rodrigo; firmas muy ilustres por cierto, incluso la de mi grande amigo el arzobispo de Granada, que siempre me tiene en el cuerpo, y á quien estimo sobre poco más ó menos como á tí.

—¿Me envían á Segovia?—exclamó con una lúgubre alegría Ronquillo.

—Sí, hijo mío, sí—contestó Angel Perdígón—; y debes dar tu amistad en albricias á quien te anticipa tan buenas nuevas.

—¿Quién eres?—exclamó Ronquillo mirando con una fijeza terrible á su interlocutor.

—Angel Perdígón, hijo mío, Angel Perdígón. ¿De qué casa? Te lo he dicho mil veces: de una tan ilustre como no hay otra en el mundo. ¿Quién soy? Un altísimo personaje que viaja de incógnito, y á quien no conoce más que aquel que él quiera que le conozca. ¿Qué más te da?

—Eres, pues, amigo del arzobispo de Granada, don Antonio de Rojas.

—Sí, hijo mío, sí; yo soy muy dado á los arzobispos. Uno de mis mayores amigos fue don Alonso Carrillo de Acuña, cardenal arzobispo de Toledo y pariente próximo de ese tremendo don Antonio de Acuña, obispo de Zamora, que más nació para general que para clérigo, y que con mucho más placer lleva la co-

## 43 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

raza que los ornamentos episcopales, y ostenta mejor en su mano la manopla que la simbólica esmeralda. Con este obispo guerrero vas á pelear mucho, Rodrigo, porque anda metido de lleno en esta sublevación de caballeros y pelones que traen alborotada á Castilla.

—Pues vive Dios que le ahorque si á él me torno—exclamó Ronquillo—, sin que le valgan sus sagradas órdenes ni su alto carácter; que obispo que de la mansedumbre se aparta y anda cargado con la cota y el armés, y no la silla del coro sino la de batalla ocupa, y lanza empuña en vez de báculo, y asonadas favorece y gente vil y perdida comanda, más que obispo es facineroso armador contra el rey, contra la ley y contra Dios, y horca y garrote debe haber contra estos tales más que contra los miserables pordioseros que irritados por el hambre buscan el alivio de la miseria en el crimen.

—Pues, perfectamente — replicó Angel Perdígón—; pero te advierto que el bravo obispo de Zamora es de la misma madera que tú, y no sé cuál de los dos se comerá al otro.

—Peleo yo y sostengo la justicia por Dios, por el rey y por su ley; y Dios, el rey y la justicia me harán prevalecer. Pero volviendo á la noticia que me has dado, ¿cómo sabes tú de memoria la carta que me envían los señores del Consejo?

—Como que esa carta la he escrito yo.

—¿Tú?—exclamó con una incredulidad despreciativa Ronquillo.

—Yo, ciertamente. Como que se la he dictado al arzobispo de Granada.

—¿Don Antonio de Rojas es tu amigo?

—¡Oh! Sí, queridísimo. —Y no sabe el arzobispo quién eres? —Ni más ni menos que tú; pero es mucho más discreto: no se obs-

# OLYMPIA

HOY SABADO  
Sesión 4<sup>ta</sup> tarde y 9<sup>ta</sup> noche:  
**Industria salitrera de Chile**  
**El desierto blanco**  
Drama, en seis partes  
Curiosidades Universal

Exitos Exitos Exitos  
**EL LAZARILLO DE TORMES**  
Comedia cinematográfica, inspirada en la célebre novela de DON DIEGO HURTADO DE MENDOZA. Interpretada por CARMEN VIANEY y PITUSIN

**Indalacio, en Olyviod**  
Cómica, en dos partes

Lunes próximo:  
**El árbitro de la elegancia**  
Extraordinaria película por John Barrimore  
**El famoso Ricardito**  
Por Richard Talmadge  
Pronto:  
**El que recibió el bofetón**  
La más grandiosa creación de LON CHANEY

# LIRICO

¡Grandioso programal!  
**Noticiero Fox núm. 53**  
**O todo ó nada**  
Emocionante drama de costumbres americanas, por el formidable caballista CHARLES JONES, en seis partes

EXITO:  
**Desolación**  
Tremendo drama de sociedad, tejido en un fondo realístico de la guerra George O'Brien : Madge Bellamy  
**Triste, pero cierto**  
Graciosa cómica, en dos partes

# Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las cuatro, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Sorni, Muñoz Il. Ribarroja y Fuster (padre), rojos, contra Fuentes, Andrés y Calvo, azules. A escalera cuerda, a 60 tantos

# TAUROMAQUIA

## Los contratos de Trinitario

El valiente novillero Trinitario, que tan resonantes éxitos obtuvo en la plaza de Madrid, tiene escrituradas en firme para la próxima temporada las siguientes novilladas:

Marzo, 7, Melilla; 14, Barcelona; 21 Madrid; 28, Bilbao.  
Abril, 4, Talavera; 11, Almagro; 18 Sacedón; 25, Socuellamos.  
Mayo, 2, Gandía; 9, Barcelona; 13 Villarrobledo; 16, Sevilla; 21, Ronda; 25, Socuellamos.  
Junio, 6, Zaragoza; 18, Sevilla; 20 y 27, Málaga.

## Charlot, Pallera y su Botones

Según cuadro estadístico recibido, la cuadrilla cómica compuesta por los aplaudidos toreros que van como epigrafe, ha torado en la temporada última treinta funciones.

El apoderado de estos lidiadores cómicos no se duerme sobre los laureles y seguramente para este año les contratará mayor número de corridas.

## Rosales

Por impresiones recibidas el joven novillero José Castelló Rosales se dispone a dar un paso en firme y decisivo en la próxima temporada, siendo en buen número las corridas que tiene contratadas y en tratos.

# Teatro Serrano

(GRAO)

Mañana domingo, primer día de Carnaval.

**Tarde y noche**  
**Grandes bailes de máscaras**

Entrada de caballero, dos pesetas  
Señoras, entrada libre

Los días de Carnaval, habrá servicio extraordinario de bar y variados platos sueltos a precios económicos.

El salón estará magníficamente adornado. Se venderá confetti. Reservado el derecho de admisión.

Lunes y martes, segundo y tercer día de Carnaval

**Grandes bailes de máscaras**

**Baile de la Alameda**  
Estos carnavales, grandes bailes, de cuatro a ocho tarde, en la Alameda, 47.

# THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.  
Precio en farmacias y droguerías, 1'35 pesetas, caja.

# Campo de Vallejo

Interesante partido de campeonato para mañana domingo, a las 3<sup>15</sup> de la tarde

# Stadium F. C. - Gimnástico F. C.

PRIMEROS EQUIPOS

Por la mañana, a las 8<sup>30</sup>, INFANTILES (amistoso).  
A las 10<sup>30</sup>, TERCEROS (campeonato).

# CARNAVAL

1926

En las casas más humildes podrá haber

# GRAMÓFONO Y DISCOS

por poquísimo dinero

Comprando en Santa Catalina, 17

Liquidamos 3.000 DISCOS, SERIE ESPECIAL. Nada

de discos viejos. Vea escaparate

Crumiére - Crumiére - Crumiére

- UNICA CASA QUE ARREGLA APARATOS -

# Salón Novedades

GRAN COMPAÑIA VALENCIANA dirigida por el primer actor

# VICENTE BROSETA

A las 6<sup>30</sup>, 9<sup>30</sup> y 11<sup>30</sup>: CINE Y

Pa sustos nos guaña prou

Gran éxito

Y

Baix la figura

Éxito creciente

En breve, estreno de

El castell malahit

# Tuberculosos!

No desesperar

-VERKOS-

Instituto Biológico Internacional S. A.

SAN SEBASTIAN

Manda vuestras direcciones hoy mismo a Sección P-2.

# A las señoritas

que pretendan ser dependientas ó cajeras, se les preparará en la

# Academia LLEÓ

Calle Encarnación, 14

Francés, Inglés ó Italiano

# EDEN Barcas, 7

A las cuatro tarde y diez noche, grandes sesiones de variedades, con 60 notables artistas

Hoy, grandes debuts, entre ellos PURITA HONTESILLAS, NAVABRITO y otras.

Hoy, debut

TRIO CONESA compuesto de tres bellísimas señoritas.

Hoy, debut

PEPITA REYES Genial estrella valenciana

# Restaurant LEON de ORO

Regentado por Juan Clemente

◆ ◆ ◆

Durante las noches de Carnaval

estará abierto hasta las tres de

la madrugada

# GALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle de Sagunto, 67 y Guerrero, 53.

# Sucesos

## Accidente del trabajo.

El carpintero Vicente Sapiña Arana, de 34 años, se hallaba trabajando en un taller que posee el patrono Domingo Gómez en el camino de Barcelona, cuando se dió un golpe tremendo resultando con varias heridas contusas y la probable fractura del humero por su extremidad inferior.

La lesión le fué curada en el dispensario del Museo, donde se calificó de pronóstico reservado.

## Caída fatal.

En Chiva, y punto denominado La Cabonda, el vecino de dicha localidad José Candela Madrid, de 33 años, casado, jornalero, tuvo ayer la desgracia de caer de la burra que montaba, produciéndose una pequeña herida en la caja de recha, que le ocasionó la muerte a los pocos momentos de ocurrir la desgracia.

Al lugar del suceso acudieron la guardia civil y el juzgado, que intruyó las correspondientes diligencias.

## Un auto choca contra un poste

Un auto de turismo, sin número de matrícula, que iba ayer tarde guiado por el mecánico Octavio Casanova Sánchez, de 18 años, chocó con un poste de cemento de los que sostienen los cables del Tranvía en la Avenida de Victoria Eugenia, ocasionando desperfectos en los cables, que motivaron la interrupción del servicio.

El auto también resultó con desperfectos.

## Herida casual.

Juan Julián Pascual, de 17 años, carpintero, habitante en la calle del Turia, número 7, fué curado ayer en el Hospital de una herida contusa de dos centímetros de extensión, situada en la primera falange del índice de la mano izquierda, por habersele incrustado una astilla de madera.

# Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mérida, 4.—En Sevilla, San Eloy, 30.

# Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletos de EL PUEBLO, con tapas duras.

# CONSULTA

muy reservada de venéreo, sífilis, purgaciones é impotencia.

Diríjirse siempre al

Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de 10 a una y de cuatro a nueve.

# Radiotelefonía

Hemos recibido una cariñosísima carta de la emisora Radio Valencia, que sólo la abundancia de original nos obliga a no publicar.

Ello no impide para más adelante ocuparnos de algunos puntos que contiene la misma.

Creemos que merece un apoyo de todos los valencianos aquella emisora, y que cuente con lo necesario para tender líneas con que retransmitir y llegar a la mejora de programas.

Así, pues, admitimos en nuestra Administración, donativos para engrasar la suscripción.

EL PUEBLO la encabeza con 25 pesetas.

## Programa Radio-Valencia para hoy

De nueve a once noche:  
Boletín meteorológico. Selecto programa de música internacional, interpretando el Trío Ricambar las fantasías de obras de los más notables maestros. Información nacional y extranjera. Señales horarias. Sección literaria a cargo del Speaker.

# Vida municipal

No habiendo comparecido al acto de ratificación del alistamiento que previene el reglamento vigente de Reclutamiento del ejército los mozos: Peregrín Aznar Gallart, Gabriel Ferrandis Gómez, Máximo Lozano Tejedor, José María Martí Torró y Juan Zahonero Atienza, se les cita por el presente para que comparezcan en la sección segunda de Quintas de este Ayuntamiento, pues, en los domicilios por ellos indicados no dan razón.

# AVISOS DE CORPORACIONES

AYUNTAMIENTO DE ALFAFAR. — Se anuncia a todos los que posean en dicho término municipal fincas rústicas y urbanas que los días 16, 17, 18, 19 y 20 del actual mes de Febrero y horas de ocho a doce, en la Casa Ayuntamiento se cobrará el primero y segundo trimestres del repartimiento general correspondiente al año económico de 1925 a 1926 y los días 22 y 23 del mismo en Valencia en la calle del Mar, núm. 73, a las mismas horas.  
Alfajar 11 de Febrero de 1926.—El alcalde, A. Alamar.

# MILO

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero

De venta en las principales farmacias y droguerías

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Delegación de Valencia, Pl. y Margall, 84 ó a SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A., Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

# BAR LA GRUTA

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

# Espectáculos

COMPANIA DE VARIETES.—A las 6 tarde y 10 noche: ADELA LULU y otros números de gran atracción y extraordinario éxito.

TEATRO NUZZER  
Compañía de zarzuela Pepe Anguera. A las 10 de la noche: La Calceira.

COMEDIA  
Compañía de comedia — A las 6: El sonámbulo.—A las 10: Un plan fantástico.

GRAN NOVEDADES  
Compañía valenciana de Vicente Broseta.—A las 6<sup>30</sup>, 9<sup>30</sup> y 11<sup>30</sup>: Comedias valencianas.

CINE  
Gran sesión de cine a las 4<sup>30</sup> y 9<sup>15</sup> Todos los días colosales películas

GRAN CONCERT (Barcos, 7)  
A las 4 tarde y 10 noche Artistas de variedades.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Cla)  
Por la tarde y por la noche: Colos programa de variedades.

OLYMPIA  
Sesión de cine de 4<sup>30</sup> a 9<sup>15</sup>: Gran programa, con películas de estreno.

GRAN TEATRO  
De 8<sup>30</sup> tarde a 12<sup>30</sup> noche: Grandioso y variado programa de cine matamuros.

tina en saberlo; le basta con que yo le sirva bien.

## VI

Rodrigo Ronquillo no contestó. Se quedó mirando de una manera incontestable a Angel Perdígón, que le miraba sonriéndole con los ojos.

De improviso la mirada de Angel cambió de expresión, apareciendo en ella una firmeza terrible.

Rodrigo no bajó la suya.

—¡Ah! ¡Hijo de buen padre!—exclamó Angel Perdígón.

—Dicen—exclamó Ronquillo con voz opaca y sombría—que mi padre murió loco.

—Sí, loco de amor, como morirás tú.

—Yo no amo, yo no amaré nunca—contestó estremeciéndose Ronquillo.

—¿Y doña María Teresa Pacheco?—preguntó con una ironía acerbada Angel Perdígón.—El arcángel granadino, la hija adorada de aquel ilustre marqués de Mondéjar, conde de Tendilla, don Inigo López de Mendoza, alcaide de los reales alcázares de la Alhambra y capitán general del reino y osta de Granada?

—¿Yo?—exclamó volviendo a estremecerse Ronquillo.

## VII

Angel Perdígón estuvo por algún tiempo sonriendo con los ojos de una manera maligna a Ronquillo, y después de algunos instantes de silencio, dijo:

—Mató un bonetero a su padre, a su mujer y a una hija moza. Había encontrado al entrar en su casa, muy arrellanado en un sillón, a un venerable padre capuchino entre su mujer, que era todavía manceba y garrida, y su hija, que acababa de cumplir quince años. Su padre estaba sentado a poca distancia, pendiente

de la mirada del capuchino, que era un predicador ambulante que enviaba la casa de su orden para que con sus predicaciones mantuviese la fe entre la gente del campo, que no siempre puede oír la palabra de Dios, y recogiese limosnas para la fábrica de su monasterio, que se estaba ensanchando porque ya no cabían en él los hijos del séráfico San Francisco. El bonetero era un poco judaizante, le gustaban poco los frailes y absolutamente nada los capuchinos, y en vez de creer, como era cierto, que el respetable varón predicaba la más severa moral a su padre, su mujer y su hija, creyó una impiedad sacrilega, y cegado de cólera se arrancó el puñal de la cintura y se arrojó sobre el fraile. Interpusose el padre, horrorizado, y el hijo, ciego, le hirió, dejándole cadáver. Dió voces el capuchino, y el bonetero las cercenó cortándole la garganta. Desmayóse la mujer, y el marido, para evitarla el trabajo de volver en sí, le clavó el puñal en el corazón. Huyó aturdida la hija, y el bonetero la detuvo abriéndole de un golpe la espalda. No has podido ahorcar a aquel hombre, Rodrigo Ronquillo.

—A aquel hombre le amparó sin duda Satanás.

—Le amparó, sin quererlo, doña María Pacheco.

—¡Ah! —exclamó Rodrigo Ronquillo palideciendo.

—Antón el Zurdo—continuó Angel Perdígón—, no se ocultó; se fué a Zocodover, y entre otros boneteros tan feroces y tan brutales como él, se alabó de haber lavado su casa de una infame deshonra con la muerte de su padre, de su mujer y de su hija, y protestó que él no se ocultaría de la justicia ni se dejaría prender, por haber hecho con razón lo que le aconsejaba su honra. Aplaudieronlo los boneteros, que eran mala gente, y formaron entre sí una liga para proteger a Antón el Zur-

do, impidiendo que fuese preso; y desde aquel punto, cuando salía a la calle le acompañaban doce de sus compañeros, bien armados y pertrechados, y cuando paraba en casa le resguardaban otros diez ó doce, que se relevaban todos los días para no fatigarse.

El corregidor y el alcalde mayor enviaron cada uno de por sí alguaciles para prenderle; pero una y otra vez los alguaciles fueron rechazados y heridos, y tal vez alguno muerto. Y tanto crecieron el desacato y la desvergüenza de los boneteros con la impunidad, que empezaron a entregarse a otros excesos, y llegaron a apellidar ¡comunidad! porque el arzobispo predicó contra ellos en la iglesia mayor, y los alcaldes de la Santa Hermandad se echaron encima con sus cuadrillas, resultando de esto un motín en que los boneteros, ayudados por menestrales y por gran número de gente baja, triunfaron, y creyéndoles con el triunfo la insolencia, dieron lugar a que se les llamase a tí, como único hombre capaz de apretarles la cintura a aquellos furiosos. Fuiste con tus alguaciles y algunos peones y lanzas; los boneteros y sus amigos te presentaron la batalla en Zocodover; tú te metiste con los tuyos entre ellos, heriste, rajaste, destrozaste, venciste a los que se creían invencibles, y tomaste presos a la mayor parte de ellos; pero Antón el Zurdo te se escapaba. No eras tú hombre que le dejases escapar.

Habíantelo mostrado, le habías conocido, y al huir él, tú diste en su seguimiento con no pequeño número de alguaciles y soldados.

El corría como quien huye, tú como el podenco que se encariña con la pieza y no repara en los obstáculos para seguirla.

Quedáronse muy pronto atrás alguaciles y soldados, y tú sólo fuiste en seguimiento de Antón el Zurdo, dando vueltas y revueltas.

Llegó al fin a la catedral y se metió por la puerta del Infierno.

No sabía él que no hay asilo para los parricidas; pero sabíaslo tú, como que el saber esto era tu oficio, y te lanzaste dentro; pero antes de pasar de la cancela retrocediste y miraste espantado, asombrado, tremulo, a la persona que te se había puesto delante, y que quedó inmóvil al verte con la espada desnuda y lívido de cólera y jadeante de cansancio.

Y no era ciertamente una fiera ni un vestiglo ni una cosa del otro mundo la que te había detenido, no era sino una joven de veinte años.

Su hermosura te había deslumbrado.

El asesino en tanto escapaba por otra puerta, recorría las calles, se salía de Toledo por la puerta del Cambrón, tomaba el camino de los montes, y en ellos se enmarañaba y en ellos ha estado hasta ahora, que ha vuelto a Toledo a ser el capitán y el alma de los alborotadores.

—Le aborcaré—exclamó Ronquillo

—Hubieras podido ahorcarle entonces, porque Antón el Zurdo iba ya cansado, y sin duda le hubieras cogido bajo las naves de la catedral.

Pero la magia de la hermosura de doña María Pacheco te paralizó la sangre, te dejó inmóvil, y por el amor, por uno de esos amores infinitos que son imprevisos y rápidos como el rayo, y como él abrasan, desatendiste a la justicia.

—Fué una fascinación involuntaria—exclamó Ronquillo.

—Fascinación que aún dura—replicó Angel Perdígón.

—Aborrezco a esa mujer.

—¿Y qué más da? ¿No sabes tú que hay un odio de amor, ó mejor dicho, que hay amores del infierno, amores tales que llegan hasta el frenesí del odio? Tú no has nacido para amar a medias, para contentarte como se contenta el vulgo de los mortales, es decir: con un poco del

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## La Argentina, multiplica sus agasajos á nuestros aviadores

### BARCELONA

#### Saludo al teniente Durán

El Círculo Ecuatoriano de Barcelona ha enviado un telegrama al teniente de navío Durán, tripulante del «Plus Ultra», en el cual, después de elogiar sus hazañas, celebra que figure su nombre en la lista de socios de dicho círculo.

#### El alférez Medrano, mejora

Se encuentra mejorado el alférez de navío Tomás Medrano, que el día de la llegada del «Plus Ultra» a la capital del Plata, chocó con su biplano con el vapor «Buenos Aires».

#### Banquete en honor de las Repúblicas suramericanas

Para el banquete que se ha de celebrar mañana por la noche en honor de las repúblicas suramericanas, llegadas en el correo, procedentes de Madrid, todos los embajadores y ministros de aquellas repúblicas en la corte.

#### Vista causa contra un estudiante

Esta mañana, en la Audiencia, se ha celebrado una vista causa contra el estudiante Claudio Gómez, el cual, en el pasado año de 1925, agredió al catedrático señor Goiztoa.

#### Alcaldes contra el descanso dominical.

Esta mañana ha visitado al gobernador una comisión de alcaldes, los cuales le han recordado el escrito que hace algún tiempo le entregaron al presidente del Consejo de ministros, en el cual solicitaban el que permanecieran abiertos los comercios los domingos durante tres horas por la mañana.

Los visitantes han denunciado el hecho de que en algunas poblaciones los comercios se abren tres horas los domingos, sin contar con la oportuna autorización.

El gobernador, además de denegar la autorización solicitada, ha circulado órdenes para que no se abra ningún establecimiento de comercio en domingo.

#### Aparición de un semanario republicano.

Conforme habíamos anunciado, ayer apareció en esta ciudad el semanario de inteligencia republicana «República».

El primer número ha sido un acierto y un éxito de venta. En «República» colaboran prestigiosas firmas que ponen al semanario en un lugar muy alto.

#### Hallazgo de un arma

Los guardias de Seguridad han encontrado la pistola con la que fue agredido anteanoche un sereno, que se encuentra gravemente herido.

A pesar de las gestiones practicadas por la policía, los agresores no han sido habidos.

#### Telegrama de los tripulantes del «Plus Ultra»

El comandante Franco, por sí y en nombre de sus heroicos compañeros ha dirigido el siguiente telegrama á un diario de Madrid:

«Buenos Aires 10, 21 noche.—Los tripulantes del «Plus Ultra» se enorgullecen de haber sido los portadores del saludo que el pueblo español envió á nuestros hermanos de Suramérica, y confían en conducir en vuelo la contestación al saludo.—Ramón Franco.»

#### Entre el síndico de la Bolsa de Buenos Aires y el de Madrid

El síndico de la Bolsa de Buenos Aires ha dirigido al de Madrid el siguiente cablegrama:

«Buenos Aires.—La llegada del eximio y valiente representante de todas las grandes virtudes características de la raza renueva y estrecha los lazos que nos unen á esa madre Patria, y por ello, en estos instantes de entusiasta efusión fraternal, presento á usted y demás miembros de esa Bolsa, en nombre de la Bolsa de Comercio, que tengo el honor de presidir, el testimonio del afecto y solidaridad que con España y con sus hijos nos vincula. Saluda á usted con la mayor consideración, Guillermo Padilla, presidente de la Bolsa de Comercio de Buenos Aires.»

El síndico de la Bolsa de Madrid contestó con el siguiente:

«Guillermo Padilla, presidente Bolsa Comercio, Buenos Aires.— Los intrépidos aviadores españoles, á los que ruego abraze en nombre de esta Bolsa, al acometer su hazaña no pudieron tener otro ideal que ir á ser testigos del florecimiento alcanzado por las hijas de España, que si viven independientes, no por eso desconocen cuánto agradece la madre Patria el cariño que la demuestra, y al que corresponde con toda el alma. Para todos los dignos miembros de esa Bolsa un saludo de este Colegio de Agentes, con los más vehementes votos por la prosperidad de esa gran nación. ¡Viva la Argentina! ¡Viva España! ¡Viva la Bolsa de Comercio de Buenos Aires! Le abraza, Agustín Peláez, síndico-presidente.»

#### Homenaje al teniente Durán

Jerez.—En el cuartel de Fernando Primo de Rivera, se remieron los niños de todas las escuelas, en número de 6.000. Una tribuna fué ocupada por don Alfonso de Orleans, el Ayuntamiento, representaciones del ejército y la marina y los padres y hermanos del teniente de navío señor Durán.

Un catedrático del Instituto dió una conferencia sobre la expedición, y se leyó el cablegrama que ha dirigido el Círculo Mercantil á los andaluces residentes en la Argentina.

Un hermano de Durán leyó unas cuartillas, en nombre de su padre, dando las gracias.

Después, más de 20.000 personas desfilaron ante la tribuna que ocupaba el padre de Durán.

#### Telegramas de felicitación

En la Presidencia se han recibido los siguientes telegramas:

Uno de Painlevé, que dice: «Como jefe del ejército me siento feliz de todo corazón y os doy mi más calorosa felicitación por la magnífica hazaña que el mundo entero admira, pero que nadie tanto como sus camaradas de la aviación francesa.»

Otro del mariscal Petain, que dice: «Lleno de admiración recuerdo la magnífica hazaña realizada por la aviación española y os dirijo mi más calorosa felicitación con la expresión de mi buena y sincera amistad.» Lo firma Petain, mariscal.

Otro de Briand, que dice: «En el momento que aviador Franco llega á Buenos Aires después de volar á América, llenando de admiración al mundo con su hazaña quiero dirigiros mi más viva felicitación por este hermoso ejemplo de temeridad y heroísmo.»

—:—

En el ministerio de la Guerra se han recibido telegramas de los pueblos más modestos.

—:—

En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota:

«El presidente de Chile en Buenos Aires, hijo del actual presidente de aquella República se ha dirigido á nuestro embajador, marqués de Ámpos, diciéndole que tenía instrucciones de su Gobierno para proporcionar al comandante Franco toda clase de facilidades para el mejor éxito de su empresa, manifestándole la inmensa satisfacción que experimentaría Chile si consiguiera recibir la visita de los aviadores.»

—:—

También el ministro de Méjico en Buenos Aires ha manifestado á nuestro representante diplomático, que el presidente de la República mejicana, general Calles ratificaba su proposición personal á Franco y la invitación para que se detenga en Méjico su viaje de regreso.»

—:—

En el ministerio de Estado se ha recibido entusiasta felicitación por el éxito de la expedición á Buenos Aires, del Aero Club de Inglaterra, en su nombre y en el de la aviación inglesa.

—:—

También se han recibido otras entusiastas felicitaciones en nombre de sus

gobiernos respectivos de los ministros en España de Noruega, Suecia, Suiza y Egipto, así como del encargado de Negocios de la República de San Salvador y del de Bolivia.

El ministro ha contestado al embajador francés agradeciendo los términos en que estaba concebida la felicitación de la colonia francesa.

La Cámara de Comercio ha recibido de la Cámara de Comercio francesa en Madrid, una comunicación redactada en tonos altamente patrióticos para España y los aviadores.

En ella anuncian que han expresado también su emoción al general Soriano, organizador de la empresa tan felizmente realizada.

#### En Lisboa

La colonia española en Lisboa acudió á la legación de España en imponente manifestación dirigida por la Cámara de Comercio española y demás centros y entidades españolas.

Les recibió nuestro ministro señor Padilla, quien se hizo eco cerca del Gobierno español del entusiasmo manifestado por nuestros compatriotas ante el éxito de la expedición á Buenos Aires.

#### La primera medalla del Trabajo, para Rada

Se sabe que entre las propuestas del Consejo Superior del Trabajo elevadas por el ministro, está la de llevar á la aprobación del Consejo la concesión de la primera medalla que se hará para el mecánico Rada que forma parte de la tripulación del «Plus Ultra».

Esta condecoración fué creada por decreto de 21 de Enero último y su reglamento lo publica la «Gaceta» de hoy.

#### Una visita al presidente Alvear

Los aviadores visitaron hoy al presidente Alvear en su domicilio particular, presentando éstos sus respetos á su señora.

#### Obsequio á Ruiz de Alda

Los naturales de Estella residentes en Buenos Aires, obsequiaron con una comida á Ruiz de Alda.

#### Una comunicación de la madre de Franco

La madre de Franco ha enviado una comunicación al residente español en la Argentina, agradeciéndole la acogida dispensada á su hijo.

#### Más invitaciones

La colonia española de la ciudad de Rosario, ha invitado á Franco á que vaya allí, volando si es posible, diciéndole que podrá amarar en el río Paraná.

Franco les ha contestado que desconoce la ruta, pero que la estudiará con el deseo de poderles complacer por tratarse de la segunda ciudad de la República Argentina.

#### Más detalles de la estancia de los aviadores

Buenos Aires.—Se conocen nuevos detalles de la estancia de los aviadores.

La recepción anunciada en el Círculo Español para anoche, se aplazó por falta material de tiempo.

El aplazamiento se dió á conocer por medio de los periódicos, produciéndose gran desilusión entre las familias españolas.

A las dos de la madrugada, terminó la fiesta del Tango, en honor de los aviadores. El teatro brillantísimo. La fiesta Criolla obtuvo un éxito resonante, cantándose cuplés alusivos á Franco y compañeros y de amor á la Argentina y á España.

Todos los artistas fueron muy ovacionados, así como los aviadores, que desde el palco saludaron emocionados al público.

La entrada del teatro estaba adornadísima, ofreciendo espléndido aspecto.

La orquesta ejecutó los himnos argentino y español, oyéndolos los asistentes de pie.

En la visita de cortesía que hicieron los aviadores al Aeródromo de Palomar quedaron invitados á una fiesta que se celebra hoy en la Escuela militar de dicho aeródromo.

Se trata de una fiesta única dispuesta en su honor.

Esta mañana los aviadores fueron en automóviles al Club militar donde se celebró gran recepción en su honor, asistiendo el embajador, cónsul, personal de la embajada y ministros de la Guerra y Marina y altos jefes de dichos ministerios, así como numerosos invitados, incluso españoles.

La multitud estacionada frente al Club no cesaba de prorrumir en aplausos y vivas, acompañándoles hasta la estación. Franco y compañeros saludaban mostrándose agradecidos á las muestras de cariño que recibían.

Por las calles del trayecto les arrojaron desde los balcones ramos y flores.

El tren que los condujo estaba adornado con banderas españolas y argentinas así como gran profusión de flores.

A la llegada se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo.

Antes de comenzar la fiesta se celebró un almuerzo, durante el cual volaron numerosos aviones arrojando flores.

Se cambiaron entusiastas discursos de amor entre la Argentina y España, así como vivas á los aviadores españoles.

También le fué presentado á Franco un ex soldado de origen argentino que había servido en el Tercio español, y que fué herido nueve veces en África peleando bajo la bandera de España y que servía á las órdenes del hoy general Franco.

Se le llamó, presentándose el ex soldado vistiendo el uniforme del Tercio español y luciendo varias condecoraciones.

Cuadrándose militarmente ante el comandante, le dijo: «Mi comandante, nueve veces fui herido defendiendo á España y otras mil volvería á dejarme herir por batirme á las órdenes de tan bravos soldados como los españoles.»

Muchas veces habló de la valentía y altos dones de nuestro hermano hoy general, pero en lo sucesivo no podré citarles sin citar vuestras glorias.»

El comandante Franco le abrazó efusivamente y vivamente emocionado.

El acto preparado por los aviadores se realizó con la mayor cordialidad y alegría.

Franco, refiriéndose á su mecánico Rada y los grandes servicios que le ha prestado, ha dicho:

«Yo quisiera se le pudiera ofrecer á Rada como premio á su laboriosidad, lo suficiente para que se pudiera retirar del ejército y obtener el título de mecánico, y así podría dedicarse brillantemente al ejercicio de esta profesión. Su capacidad para ello nadie la pondrá en duda ni discutirá.»

Expresó después su profunda emoción ante la recepción entusiasta de que han sido objeto los aviadores á su llegada á Buenos Aires.

«Nosotros no somos más que soldados—añadió—y por ello no podemos expresar como quisiéramos hacerlo, los sentimientos de gratitud que embargan nuestros ánimos al presenciar las bondades sinceras del pueblo argentino para con nosotros.»

#### En busca de nuestros aviadores

Procedente de Santiago de Chile llegó una escuadrilla de ocho aviones chilenos, que piensan permanecer aquí hasta que salgan nuestros aviadores, con el propósito de acompañarles.

Otro aparato tripulado por el teniente Montañez y mecánico Magrados, se le rompió la hélice y cayó planeando desde una altura de 30 metros sobre terreno abrupto, hirriéndose el piloto y el mecánico.

Los recogió un automóvil del servicio postal del pueblo de Ormeto.

Nuestros aviadores acudieron á la embajada chilena para interesarse por el estado de los heridos.

Desde el aeródromo del Palomar los aviadores fueron á visitar la redacción de algunos periódicos.

En todas partes fueron obsequiados con lunchs y Champaña.

En la redacción de «Caras y Caretas» estaban las artistas españolas con trajes típicos.

A las seis de la tarde está anunciada una gran recepción en el Círculo Militar.

Esta noche se celebrará una comida íntima en el casino de Hockey Club.

La suscripción organizada por el periódico «La Raza» para obsequiar al mecánico Rada, aumenta de modo considerable.

En la administración de dicho periódico hay constante cola para entregar donativos.

En la recepción celebrada en el Club Militar, el teniente Durán fué presentado al almirante Doménech García, quien le abrazó cariñosamente, felicitándole efusivamente por el éxito de la expedición.

Durán y el almirante fueron rodeados por los comandantes de varios buques de guerra argentinos y otros marinos de la escuadra.

El almirante argentino manifestó que de no haber surgido la guerra europea, Argentina tendría hoy una gran marina de guerra y mercante.

Durán recordó los nombres gloriosos de algunos de nuestros buques, especialmente de la fragata «Numancia».

Los marinos argentinos tuvieron frases encomiásticas para la armada española.

A preguntas de Durán, manifestó después el almirante que el núcleo de fuerza naval seguirá siendo el acorazado.

Precisa que á los acorazados les acompañen cruceros; aviones y torpederos que les protejan contra los ataques de sus similares enemigos y los submarinos.

«Nosotros —añadió— tenemos buenos acorazados y completaremos estas unidades con rapidez. Adquiriremos gran número de sumergibles, que es el arma más eficaz para las potencias navales pequeñas en lo que respecta á su labor defensiva local.»

Ultimamente se habló de las grandes maniobras de la pasada primavera del ejército argentino.

#### De los propósitos de los aviadores

Buenos Aires.—Se dice que los aviadores españoles se proponen visitar oficialmente Montevideo. Después irán á Concepción (Chile).

Continúa el entusiasmo. Una de las veces el público se llevó al mecánico Rada. Al tirar de él le dislocaron un brazo, pero por fortuna la lesión carece de importancia.

#### Cuatro lápidas

Córdoba.—El Ayuntamiento ha acordado pedir autorización para colocar en el ex convento de la Merced, donde se celebraron las entrevistas entre Isabel Católica y Cristóbal Colón antes del viaje de éste á América, cuatro lápidas con los nombres de los cuatro aviadores.

Para festejarlo se repartirán mil panes entre los pobres.

#### Banquete á la esposa de Franco

Bilbao.—Un grupo de damas vizcainas obsequió con un banquete en Portugal á la esposa de Franco.

Al llegar ésta se la recibió con todos los honores. La banda Municipal y el Ayuntamiento la recibieron en el pórtico, dándose vivas á España y á Franco. Después, en el mismo hotel, se obsequió á la esposa de Franco con un té, regresando satisfachísima á Baracaldo.

#### Los maquinistas navales al mecánico Rada.

«Buenos Aires.—Mecánico Rada.—«Plus Ultra».—Sociedad Española Maquinistas Navales rinde culto de admiración compañero mecánico «Plus Ultra», cuya pericia hace posible heroicidad travesía Atlántico, señalando derrotero nuevos sistemas propulsores competencia máquina vapor. Extienda nuestro saludo Franco, Ruiz de Alda, Durán.—Vicepresidente, Abril.»

#### Por los aviadores fallecidos

Entre las numerosas cartas dadas á la publicidad estos días hay una, de la que reproducimos el siguiente párrafo:

«Entre los numerosos y justificados actos que se celebran estos días en homenaje á los aviadores españoles que han cruzado el Atlántico se echa de menos uno cuyo olvido nos parece injustificado. Nos referimos á los compañeros de Franco, Alda, Durán y Rada que han caído en los campos de aviación españoles en la lucha por la conquista del aire. Desgraciadamente, no son pocos. El Cementerio de Carabanchel resulta ya pequeño para contener los restos de tantos valerosos muchachos que, como profesores y alumnos, han muerto en la enseñanza y en el aprendizaje de la aviación, y que han hecho posible con sus vidas la hazaña que ahora celebramos. ¿Sería excesivo pedir que en estas horas de alegría nacional se tuviera algún recuerdo para esos aviadores caídos? Unos ramos de flores en sus tumbas sería acaso el homenaje que más satisficiera á los que han tenido la suerte y el mérito de salir adelante.»

#### La opinión del «as» francés Lemaitre

El redactor deportivo de «El Sol» señor Ruiz Ferry ha recibido del famoso «as» francés, capitán Lemaitre, vencedor del reciente concurso internacional de aviación en los Estados Unidos, y compañero de Arrachart en el vuelo París-Villa Cisneros, la siguiente carta, que refleja, con la sinceridad de un escrito que no está destinado á la publicidad, el sentir de los pilotos franceses con respecto á la proeza efectuada por los tripulantes del «Plus Ultra»:

«En mi lecho de convalecencia tengo la alegría de tomar la pluma para felicitár á usted por el magnífico éxito nacional que su noble país acaba de conquistar, gracias á la tripulación del «Plus Ultra».

Nadie mejor que yo ha podido regocijarse de este éxito. En el trascurso de mi expedición del año pasado, la Aviación militar española, al encender sus luces de señalamiento, fué fraternal para mí, y por eso puedo yo á mi vez sentir una alegría fraternal.

Así como todos los aviadores franceses, pienso que la expedición del comandante Franco es tal vez lo más bello que se ha hecho.

Sobre casi todos mis camaradas tengo la ventaja de conocer mejor á España y á los españoles.

Amo nuestro país. ¿Cómo hacer sino amarlo cuando se le conoce?»

Así yo le pido, mi querido amigo, sea mi intérprete cerca de mis camaradas los aviadores españoles para decirles con cuán sincero afecto grito: ¡Bravo, Franco! ¡Bravo, España!»

#### Cómo se dice amarar en vascuence

Un comunicante espontáneo de un diario de la tarde de Bilbao dice que no existe más palabra concreta para expresar el acto de posar en el agua un avión que el vocablo vascuence «creratu».

#### Sigue en la otra plana

## MADRID

#### El viaje de regreso

Un periodista se entrevistó con los aviadores.

El comandante Franco ha manifestado que permanecerán en Buenos Aires veinte días y cinco en Montevideo.

Mientras estudiarán la continuación del regreso.

Por ahora, y en líneas generales, tienen el propósito de ir á Chile y Centro América, llegando á Méjico y regresando al mismo punto de partida ó sea Palos; todo ello antes de que entre Mayo, porque en ese mes los vientos, serían muy peligrosos para esta empresa.

Reitera su gratitud á los millares de personas y entidades que le han enviado radios ó cablegramas.

#### La herida que sufre Rada

Los médicos han reconocido hoy la herida que, por quemaduras, sufre el mecánico Rada en el vientre, á consecuencia del incendio en el motor, en el puerto de Río Janeiro.

La herida, en forma de cruz, no ofrece cuidado.

Rada mostrós muy animoso, diciendo:

«Es la primera condecoración que recibo en América.»

#### La familia Díaz Mendoza

El presidente del Real Aero Club, recibió ayer una carta del ilustre artista don Fernando Díaz de Mendoza, en la que decía:

«Con todo entusiasmo y emoción nos unimos todos los de esta casa á la hermosa manifestación patriótica en honor de nuestros aviadores. De aquí los jóvenes han formado en las filas de los manifestantes y los enfermos han seguido á los otros con el pensamiento y la voluntad, y todos hemos llorado de alegría y de orgullo. ¡Viva España!»

#### La expedición á Manila tiene ya carácter oficial

Ya tiene carácter oficial la expedición á Manila, propuesta al Gobierno por varios oficiales aviadores entre los que se encuentran los señores Lórgas y Estévez.

Por el ministerio de Estado se han pedido á las naciones y colonias que se encuentran en la ruta del vuelo, los oportunos permisos.

La expedición será de 20.000 kilómetros aproximadamente, y tomarán parte tres aparatos.

#### Los aviadores chilenos. Accidente

Buenos Aires.—El entusiasmo sigue desbordado, y lo mismo sucede en todo el país y en las naciones vecinas, desde las cuales se dirigen insistentes invitaciones á Franco para que vaya.

Hoy han llegado varios aviadores que se proponen acompañar en sus aviones al «Plus Ultra», hasta Chile.

Uno de los aparatos aterrizó violentamente, resultando gravemente herido el piloto.

Franco y sus compañeros se in-

teresaron por el estado de dicho piloto, pidiendo noticias á la embajada chilena.

#### El mecánico Rada

Buenos Aires.—El mecánico Rada tiene aquí unos tíos y dedica las horas libres á permanecer en unión de sus familiares.

Anoche salió á pasear en compañía de su tío queriendo guardar el incógnito, pero advertida su presencia por el público en la plaza de las Cortes, fué ovacionado.

Un grupo formado por más de mil personas, siguió á Rada y familia, que se vieron obligados á tomar un coche, para evitar que el grupo aumentase, convirtiéndose en una gran manifestación.

#### La multitud, entusiasmada, aclama á los aviadores.

Cuando regresaban de ver el paso de la manifestación, nuevamente tuvo que realizar grandes esfuerzos la guardia pública para defender á los aviadores de ser arrollados por la muchedumbre.

No obstante, un hombre de aspecto modesto rompió el cordón de guardias, y acercándose á Ruiz de Alda lo abrazó. El público, al presenciar este acto, ebrio de entusiasmo, empezó nuevamente con más bríos á dar vivas. Durante el trayecto, el público dirigió frases alusivas á los aviadores así como pipos.

La multitud, cada vez más entusiasmada, no cesaba de vitorear á los aviadores, reclamando además la presencia del mecánico Rada.

Como la muchedumbre se dedicaba á buscar insistentemente á Rada, Franco exclamó: «No me lo tratéis mal. Cuidádmelo, porque me hace mucha falta.»

#### Interviú de los periodistas

Los periodistas volvieron á preguntar á Franco sobre su regreso á España, á lo que manifestó: «Lo exacto para nosotros es que debemos volver. Ahora falta saber por qué ruta viajaremos.»

#### El vigor y resistencia de los aviadores

Llama la atención de todo el público la resistencia de los españoles, cuya naturaleza no se resiente de las fatigas naturales.

Franco fué interrogado nuevamente por los periodistas, manifestando que no se habrá visto jamás á extranjeros que, como ellos españoles, son homenajeados y están siendo objeto de toda clase de atenciones en la Argentina, en donde sólo oye palabras de exaltación y amor para España.

Todos los periódicos dedican grandes espacios en sus crónicas por la llegada del «Plus Ultra», así como insertan muchísimas fotografías y autógrafos de los aviadores.

También se han recibido otras entusiastas felicitaciones en nombre de sus

Un saludo de la esposa de Franco a su marido.

En Baracaldo la esposa de Franco, está siendo agasajadísima y recibe los ramos de flores por centenares.

El cable que la esposa de Franco envió a éste a Buenos Aires, por mediación del periódico «La Prensa» dice así:

«Al pisar tierra argentina, y por conducto del diario «La Prensa», deseo que la primera felicitación que recibas de España, sea la de tu amante esposa.

Felicita también a tus compañeros Ruiz de Alda, Durán y Rada.

Saluda en mi nombre a los patriotas residentes en esa República y a todos nuestros hermanos de raza. Hago fervientes votos por que lleves la expedición a feliz término para que por vuestra hazaña el nombre de nuestra amada patria sea admirado en todo el mundo. Estoy encantada del acogimiento y atenciones del pueblo de Baracaldo. Besos y abrazos de tu esposa, Carmenchu.»

Formación de una masa coral

Varios elementos de la Sociedad de Cristas, en vista de la crisis por que atraviesa el arte lírico, se proponen organizar una gran masa coral, para dar conciertos en casas particulares, sociedades y casinos.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Derogando los artículos 33, 34, 35, 36 y 268 del apartado del artículo 14 del reglamento de distribución de créditos del 30 de Abril de 1924, referentes a los auxilios a las industrias para aclarar lo que se entiende por industria nacional y extranjera y personal español que han de tener.

Disponiendo que del artículo 30 del presupuesto de Marina se abonen los gastos del Congreso Nacional de Pesca.

Convocando a oposición a 25 plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

Una circular dando reglas para la conducción de reclusos de una cárcel a otra.

Dando las gracias a doña Josefa Arregui por la labor de acercamiento que realiza en Nicaragua.

Prorrogando el plazo para el concurso referente a la comprobación de fondos de las sociedades que tengan establecidos seguros contra el paro forzoso.

Aprobando el reglamento del decreto que se establece la Medalla del Trabajo.

Disponiendo que los inspectores de Primera enseñanza que quieran asistir al curso de perfeccionamiento de la Escuela de Gimnasia de Toledo, lo soliciten del ministerio de Instrucción pública en un plazo de quince días.

Visitas

Visitaron al ministro de Hacienda, comisiones de varias provincias, los gobernadores de Canarias y Sevilla y una comisión de liquidadores de Utilidades.

La aplicación del indulto en el fuero de Guerra

El «Diario Oficial de Guerra» publica las bases para la aplicación del indulto en la sección de Guerra, concedido para festejar la expedición.

Un guardia civil mata a un sargento e intenta suicidarse

Córdoba. — En el cuartel de la guardia civil de infantería ha ocurrido un suceso trágico.

Cuando entraba en las oficinas el sargento Francisco Sánchez López, se encontró con el guardia, de servicio en mayoría, Enrique Campos Romero, quien sin mediar palabra alguna disparó una pistola sobre el sargento, que quedó muerto en el acto.

Después volvió el agresor el arma contra sí y se hizo un disparo quedando en gravísimo estado.

El suceso produjo honda impresión entre el personal de la guardia civil, pues los protagonistas eran personas muy estimadas por su recto proceder.

No se sabe que entre ellos existiera resentimiento alguno.

En el ministerio de la Guerra

Despacharon con el ministro de la Guerra, los generales Saro y Soriano.

Después le visitaron el alcalde de de Ramplona, el coronel Ponte y el director de Seguridad.

EL ESTADO DE LITRI

Málaga.—El diestro Litri, cogido por un toro en la corrida de ayer, fué trasladado desde la enfermería de la plaza a un sanatorio, siendo convenientemente coicocado en una camilla.

El torero se halla en continuo sopor y su incomunicación es absoluta.

Le han sido aplicadas inyecciones de aceite alcanforado y se le ha practicado hoy una cura que ha sido dolorosísima.

Litri tiene alta fiebre.

Se reciben telegramas de toda España, interesándose por la salud del torero.

—:—

Sevilla.—La noticia recibida de Málaga acerca de la cogida de Litri, ha producido gran emoción.

Un íntimo amigo del diestro, don Pedro Garrido, conferenció por teléfono con un banderillero de la cuadrilla, quien aseguró que la herida no ofrece la importancia que se le atribuyó desde un principio.

El ex ministro Prado Palacios, enfermo

Jaén. — Se encuentra gravemente enfermo en su finca de Espeluy, el ex ministro de Instrucción pública señor Prado Palacios.

Combinación judicial

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado una extensa combinación de jueces.

También nombra abogado fiscal de la Audiencia de Sevilla, a don Antonio Astola.

Idem teniente fiscal de Jaén, a don Julián Iniguez, y de Segovia, a don José Castelló.

Reunión del Consejo

A las siete de la tarde se reunió el Consejo de ministros presidido por Martínez Anido, por ausencia de Primo de Rivera, que no regresará hasta el domingo.

Terminó a las 9,15. A la salida se limitó Martínez Anido a saludar a los periodistas anunciándoles que se les facilitaría la oportuna nota.

No asistieron los ministros de Marina y Fomento.

Martínez Anido abandonó la Presidencia acompañado del alcalde de Barcelona, con quien cenó esta noche.

El ministro de Trabajo comunicó que a propuesta unánime del Consejo Superior del Trabajo se acordó conceder la primera medalla de oro del premio al trabajo al mecánico Rada.

Hizo resaltar la importancia de este acuerdo, añadiendo que la propuesta se había aprobado en el Consejo de ministros, también por unanimidad, y que se publicará el oportuno decreto en la «Gaceta».

Luego se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa: «Gobernación: El director de Abastos dió cuenta de un real decreto regulando la venta de harinas en Madrid, que quedó a estudio del Consejo.

Hacienda: Se aprobó la cuenta general de la Compañía Arrendataria de Tabacos correspondiente al ejercicio 1925-24.

Real decreto aprobando la plantilla de personal y asignación de material con destino a ampliación del depósito comercial de Málaga, cuyos gastos son reembolsables.

Justicia: Algunos expedientes de indulto. Instrucción: Dió cuenta el ministro de haber recibido numerosos telegramas de los maestros nacionales y jefes de centros de instrucción, felicitando al ministro por el éxito de la expedición, dándole cuenta de los actos patrióticos realizados en las escuelas con tal motivo.

Trabajo: Real decreto concediendo al mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada, la primera medalla de oro del trabajo, como premio por su labor durante la expedición.

Decreto declarando obligatoria la incorporación a la Federación de Cooperativas de funcionarios de todas las constituidas al amparo del decreto de 21 de Diciembre de 1920.

Otro sobre ejecución de convenio prohibitivo del uso de «cerusa» en la pintura y otros pigmentos metálicos, ratificado por el Gobierno español.

Estado: El ministro dió cuenta de las adhesiones de los países concurrentes a la Exposición ibero-americana de Sevilla.

Se dará decidido impulso a las obras y trabajos de reparación para que dicho certamen se celebre en la fecha más próxima posible y con el mayor esplendor.

Se acordó nombrar a González Quijano para representar a España en la Exposición de industrias eléctricas de Bruselas.

Se aprobaron varios expedientes del departamento.»

Ampliación del Consejo

La disposición de Abastos sobre harinas tiende a la formación de un consorcio para la fabricación del pan en Madrid.

Se acordó que el cargo de delegado de Hacienda no puedan ejercerlo los funcionarios en provincias donde ellos ó sus familiares posean intereses.

Se discutió extensamente acerca de la Exposición de Sevilla.

El ministro ha dado cuenta de las

entrevistas que ha venido celebrando con el alcalde de Sevilla.

Se acordó que independientemente de examinar la actuación de las primeras gestiones se apruebe la conveniencia de allegar recursos para no demorar la fecha de la Exposición que es un compromiso de honor con las repúblicas americanas.

El acuerdo definitivo no se discutirá hasta que venga Primo de Rivera.

Se ha confirmado en el cargo de embajador de España en Cuba a nuestro actual ministro.

El decreto que obliga a ingresar a algunas cooperativas en la Federación de funcionarios, tiende a ampliar la influencia del Estado en las viviendas.

El ministro de Instrucción anunció que en breve comenzarán las obras de reconstrucción del teatro Real.

Como la mayoría de los ministros creía que el Consejo se celebraría el sábado, no llevaban preparada suficiente labor.

El 11 de Febrero en toda España

Santa Cruz de Tenerife.—La Juventud Republicana ha celebrado un banquete, conmemorando el aniversario de la proclamación de la República, al que asistieron más de 200 comensales.

Al final se guardó un minuto de silencio, y después el presidente dió un viva a España, que fué contestado con entusiasmo.

Hicieron uso de la palabra varias personalidades, entre ellas, el ex alcalde, señor Ruiz Aroz.

También concurren algunos ex concejales y ex diputados provinciales del partido.

—:—

Bilbao.—La junta del Casino Republicano, envió anoche telegramas de salutación a Unamuno, Ortega y Gasset, Horacio Echevarría, Blasco Ibáñez y otras personalidades del partido, en respuesta a otros muy afectuosos que habían recibido de dichas personalidades.

—:—

Sevilla.—Los republicanos celebraron anoche el aniversario de la proclamación de la República, con un vino de honor, en el «Círculo Republicano».

Asistieron numerosas personalidades, guardándose un minuto de silencio.

El catedrático Demófilo de Buen, pronunció un cálido discurso, recordando la fecha histórica del 11 de Febrero.

—:—

Eibar.—En el Casino Republicano se celebró banquete.

Hubo brindis.

—:—

Valdepeñas.—En el «Círculo Republicano» se celebró desfile de afiliados al partido.

Los amplios salones del círculo estuvieron constantemente llenos.

Se guardó un minuto de silencio. Después, el presidente del Ateneo, pronunció un sentido discurso, hablando de Pi y Margall y Castelar.

Pidió a todos fe en la defensa de los ideales republicanos.

—:—

En las demás provincias se han celebrado también numerosos actos conmemorando dicho aniversario y guardándose en todos ellos un minuto de silencio y estando concurridísimos los círculos y centros republicanos con tal motivo.

Sesión agitada

En la Asociación de matadores de toros y novillos se celebró junta general, presidiendo Gitanillo.

La sesión fué muy accidentada y las discusiones vehementes.

Se significó el diestro Fortuna, censurando la elección de directiva con frases violentas.

Le replicó vivamente Gitanillo, exaltándose ambos.

El delegado de la autoridad suspendió la sesión, evitando llegarán a las manos Gitanillo y Fortuna.

Se censura mucho la actitud de este último.

Velada de boxeo

En Price, y con bastante público se celebró velada de boxeo.

Se celebraron varios combates sin importancia y finalmente el encuentro entre Amador y el alsaciano Schandaufhaufen.

El alsaciano empezó lugiendo para convertirse en una tromba en el segundo round haciendo un combate más de luchador que de boxeador.

Como consecuencia de ello, una de las veces que se echó encima de Amador, salieron ambos de las cuerdas, siendo proyectados hacia fuera.

Amador tuvo la desgracia de darse en la cabeza con una arista del ring quedando sin sentido y fué declarado vencido por k. o.

Uzcudun obtiene un resultado extraño

Berlín.—Se ha celebrado el encuentro entre Paulino Uzcudun y el alemán Vienne para el cual se habían cruzado grandes apuestas.

El resultado fué un match nulo. Se desconocen más detalles.

Parte de guerra

Fuerzas de la intervención del sector Tébán, han dado en la madrugada de hoy un golpe de mano sobre el poblado de Zinat de Beni Hosmar, cogiendo al enemigo 100 cabras, 16 ovejas y 13 vacas, regresando sin sufrir bajas.

Sin novedad en la zona del Protectorado.

EL PUEBLO

Table with exchange rates: Francos... 26'30 por 100, Idem suizos... 136'90, Idem belgas... 32'35, Libras... 28'05, Dólares... 34'57 por libra, Mercos... 710, Mercos... 00'00 por 100

EL PUEBLO

en provincias se vende en los puntos siguientes:

EN MADRID: Mesonero Romanos, 16. Alcalá, kiosco (frente al núm. 57) CENTRO

Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor. Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano

Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid. Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá. Kiosco del Alkázar. Alcalá. Kiosco de «El Imparcial».

Alcalá. Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones. Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver. Puesto del Centro de la Unión Mercantil. San Bernardo.—Esquina a Reyes.

Fuencarral. Puesto del Tribunal de Cuentas. Red de San Luis. Montera, esquina Pi y Margall.

SALAMANCA Serrano.—Kiosco del Conde de Aranda. Serrano.—Kiosco de Ayala. Alcalá.—Kiosco de Goya.

CUATRO CAMINOS Gorieta de Ruiz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo). ATOCCHA

Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza. Atocha.—Kiosco frente a la Estación.

ARGÜELLES Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco.

EN BARCELONA: Kioscos Sociedad General Española

EN SEVILLA: Blanca de los Ríos, Barbará, núm. 6

Deportes

Los matchs Levante-Valencia

Los grandes encuentros entre todos los equipos de los clubs Levante y Valencia, siempre han sido, de verdadero interés y de gran expectación para la afición deportiva de nuestra ciudad.

En la casi totalidad de los matchs jugados entre levantinos y valencianistas, ha imperado la más noble rivalidad junto a la exhibición de buen juego de futbol, y éste ha contribuido siempre a que cuando ambos clubs han anunciado la celebración de partidos entre sí, el público acude a los campos seguro de presenciar bellos matchs.

Esos alicientes son superados en los encuentros a celebrar, correspondientes a la segunda vuelta del campeonato valenciano, pues la sensacional importancia que revisten los resultados, aumentan el aliciente de celebrarse estos partidos, de forma, cómoda y fácil, para presenciarlos por nuestros aficionados.

Mañana domingo, a las 10,30 jugarán los terceros equipos levantinos y valencianistas.

Por la tarde, a las tres y cuarto se celebrará el gran match entre los once reservas del Levante y Valencia, y que como siempre constituye una nota de excepcional interés.

Y el próximo martes, tercer día de Carnaval, a las tres y cuarto, disputarán los primeros equipos de ambos clubs un encuentro cuyo desarrollo y resultado se presenta muy reñido y de trascendental importancia para la clasificación definitiva del campeonato valenciano.

Stadium F. C. - Gimnástico F. C.

Mañana domingo tendrá lugar este encuentro de campeonato entre los primeros equipos de los clubs arriba indicados. Este encuentro promete tener interés, ya que el Stadium presentará todo su primer once, cosa que no ha podido hacer en partidos anteriores por no encontrarse en condiciones de jugar algunos de sus titulares.

Por la mañana, a las diez y media las terceras de ambos clubs también celebrarán el correspondiente partido.

A las ocho y media contendrán en partido amistoso los infantiles de estas sociedades.

Esperamos que el público acudirá en gran cantidad mañana al campo de nuestro club decano, ya que en este día es el único partido que se celebrará en Valencia.

ELIMINATORIAS GRUPO B

Mañana domingo tendrá lugar en el popular campo de deportes de la S. C. D. Juvenil, en Carcagente, el sensacional y emocionante encuentro de eliminatorias del grupo entre el equipo Torrente F. C. que en esta segunda vuelta le corresponde jugar frente al once blanco de la ciudad riberaña.

Siendo evidentes y de sobra conocidas las características de juego y valía de ambos equipos huelga hacer resaltar el interés con que se espera dicho encuentro, siendo muchas las penas de aficionados y numerosos los que ante la coincidencia de no haber partidos de interés en la capital han anunciado su propósito de desplazarse a Carcagente, estimulados por el máximo aliciente que el partido les brinda y no menos por el cómodo y económico servicio de trenes existente, augurándose fundadamente una afluencia de excursionistas muy notable y que dará al estadio de Carcagente el aspecto de las grandes solemnidades.

CICLISMO

Tenemos noticias que cierto grupo de aficionados al pedal está gestionando de la Unión Velocipédica el permiso para la construcción en Valencia de un velódromo, por lo que nos dicen éste estará emplazado en el antiguo campo del España. Tendremos al corriente a nuestros lectores de lo que haga referente a este asunto.

El secretario de la Peña Ciclista Excursionista, don Fabio Regolf, ha ofrecido una bicicleta para la gran carrera que tendrá lugar el 18 de Abril y que está organizada por esta sociedad y en un recorrido de 50 kilómetros por carretera.

En esta prueba podrán tomar parte todos los ciclistas, sean 0 no socios, y será condición indispensable el no haber conseguido ningún primer premio en carreras oficiales organizadas por sociedades afiliadas a la Unión Velocipédica Española.

Las listas de inscripción para esta carrera quedarán abiertas en la semana entrante, siendo los derechos de inscripción el de una peseta no reembolsable.

La sociedad Peña Ciclista Excursionista, celebrará mañana domingo excursión al Saler, para mediodía. Se invita a todos los socios y aficionados en general. El punto de reunión será frente al Gran Teatro, a las siete de la mañana.

Para esta excursión y entre los concurrentes, se sorteará una libra de las clásicas anguilas del Saler.

Para el domingo día 28 del co-

rriente, esta sociedad ha organizado una gran carrera de 50 kilómetros sobre carretera y en el circuito de Quart de Poblet a Chiva y regreso. En esta prueba se otorgarán cinco premios en metálico. Los derechos de la inscripción son de una peseta. La inscripción se cerrará la víspera, a las once de la noche, en el domicilio social.

La directiva de esta Peña tiene en estudio el reglamento por lo que se tiene que regir la gran carrera O' Lapice que patrocina la casa Martínez Vidal. Esta tendrá lugar en tres pruebas: dos por carretera y una en la Alameda. Las fechas señaladas, son: el 14 de Marzo, de Puebla de Farnals a Estivella y regreso, 50 kilómetros; el 25 de Abril, de Quart de Poblet a Liria y regreso, 50 kilómetros, y el 23 de Mayo diez vueltas al paseo de la Alameda.

Con oportunidad daremos más detalles de estas magnas pruebas que organiza la novel Peña.

Juego de pelota

Formidable triunfo de Fusteret

Fusteret, Meseguer y Mendoza, rojos, contra Sorni, Peris, Molina y Muñoz III, azules. ¿Se han fijado ustedes?... Pues a estos cuatro bravos pelotaris, todo juventud y nervio, les venció ayer el formidable jugador, único e inimitable Fusteret... ¡Y eso que la mano izquierda no le sirve ni para abrocharse el chaleco, que si no, «amos», hombre: necesitaba una docena de jugadores para vencerle...

Muchos, ¡muchísimos!, partidos habíamos visto jugar desde que este «as» faltaba de Pelayo; pero ninguno como el de ayer. Porque si bien vimos grandes partidos, no fueron como el de ayer, que se vio arte, inteligencia, verdadero dominio de pelota.

Durante el curso del partido, se le presentaron diferentes jugadas, a cuál más difícil, y el Fusteret, sin apresurarse a jugarlas, dejándole hacer a la pelota su voluntad, la esperaba en su sitio y la jugaba de modo magistral, como nadie, y dirigiéndola a sitio que el «quines» era seguro.

El público llegó a entusiasmarse varias veces y premiaba su artística labor con cerradas ovaciones.

¡Bravo, Fusteret, bravo!

Meseguer también es digno de grandes y muy merecidos elogios, porque agudó muy eficazmente a su compañero, parándole los formidables tiros que salían de las manos de Peris, Molina y Muñoz II. ¡Muy bien, «pelat»!

Los demás jugadores se portaron bien y llegaron a 40 tantos.

Nuestra enhorabuena para Fusteret y Meseguer.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño.—Plaza Cajeros, 6 Ampollas inyectables De guardia, el miércoles 17

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO 5.º Don José Pérez Pau.—Don Juan de Austria, 30. Don Liborio Alegre.—Gran Vía Marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149. Don Mariano Igual.—Santa Teresa, 17. Señora Viuda de Corell.—Roteros, número 1. Don José Rubio.—Trench, 25. POBLADOS MANITIMOS

Don Juan Montesinos.—J. Benlliure, 160. Don Joaquín Martínez.—A. Puerto, 348.

Pelotería El Skung

Grandes novedades en toda clase de pebles. Últimos modelos.—Precios sin competencia

PIE DE L. ACRUZ, 1. PRINCIPAL

Bailes de Carnaval del Centro Aragonés

Los celebrará en el teatro de la Princesa los días 15, 16, 17, 18, 20 y 21, de once noche a tres madrugada. Los socios pueden recoger los pases para sí y sus amistades, en secretaría.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA.—RAYOS X

Advertisement for Pastillas Cañizares. Text includes: '¡NO VAGILE USTED MAS! ¡Para esa tos que le quebranta su salud!', '¡LAS MEJORES!', 'No existe remedio más eficaz e inofensivo!', 'Caja: 0'75 pesetas', 'Venta, Farmacias y Droguerías'.

# NERVION LINE

Hijo de José Aguirre Matiol  
CONSIGNATARIO

Servicio rapidísimo quincenal directo para los puertos de HABANA, SANTIAGO DE CUBA, NUEVITAS Y CIENFUEGOS. Saldrá de este puerto fijamente el día 16 del corriente Febrero, el vapor con primera clasificación en el Lloyd

## ALDECOA

Se admite carga para los destinos arriba indicados, aceptándose también, con conocimiento directo con transbordo en la Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba. En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta Compañía atracan al muelle, para entregar la carga, dando así mayor facilidad a los receptores.

Para fletes y demás detalles dirigirse a su consignatario Chapa, 15, Grao de Valencia. Teléfono 257. Caballete de embarque número 6. Teléfono 167.

# Société Generale

DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR DE MARSEILLE

## Línea de las Antillas y New-Orleans

El rápido vapor  
**MONT VISO**  
en viaje directo para La Habana, cargará en Valencia el día 2 de Febrero, para LA HABANA, SANTIAGO DE CUBA, NUEVITAS, PUERTO TABAFA, CIENFUEGOS Y NEW-ORLEANS.

## Línea del Brasil y La Plata

El magnífico vapor  
**MOUNT ETNA**  
cargará en Valencia a fin de Febrero para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE.

## PLATA

escalará en Valencia el día 2 de Marzo, admitiendo pasaje de todas clases para DAKAR, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

## Compañía Transoceánica de Navegación

Servicios a las ANTILLAS y ESTADOS UNIDOS

Salidas fijas, mensuales  
Para SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS, NEW-ORLEANS y GALVESTON, saldrá de Valencia el día 21 de Febrero el vapor

## BARCELONA

admitiendo carga y pasajeros de segunda económica y tercera clase para dichos puertos.

También admite carga, dando conocimiento directo, para todos los puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en los puertos de HABANA y SANTIAGO DE CUBA.

La descarga de las mercancías se efectúa directamente del vapor al muelle.

Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase. Comida abundante y variada. Servicio médico gratuito. Alumbrado eléctrico.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios: REQUENA E HIJOS, C. de la Unión 18, entresuelo.—Teléfono 426

## PRESTAMOS

sobre alhajas, papeletas del Monte, automóviles, pianos, muebles, géneros, mercancías y en general sobre toda clase de garantías que convengan.

UNICA CASA EN VALENCIA CONSTITUIDA LEGALMENTE

RESERVA, LA MAS ABSOLUTA EN TODAS LAS OPERACIONES

Despacho: Plaza del Esparto, número 8, pral., izquierda De nueve a dos y de cuatro a siete

## Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA

SERVICIO CORRIENTE  
Salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO  
Salida todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO  
Salida todos los MARTES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Oporto y Marsella.

SERVICIO CORRIENTE  
Salida todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Oporto y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y transbordo en Marsella para los puertos de Colon, Madrid, Barcelona, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pirio y Alejandría.

Con signatari: Hijos de Noruega, limitada, calle de Bernabéu y en el Grao, Muelle de Ferrissó 11



Ayudad a la naturaleza a imprimir un desarrollo vigoroso a vuestros hijos!  
Dadles con las comidas diariamente

Sales Nutritivas  
**EUDIDON**  
El gasto diario es de 10 céntimos.  
El beneficio es de gran valor.  
De venta en Farmacias y Droguerías.

Depositarío en Valencia: CENTRO FARMACEUTICO  
Puntos de venta: Antonio Fuster, Pl Margall, 53; Fermín Rodríguez y Compañía, Pascual y Gens, 22; Tomás Lechón, Plaza Congregación, 34; S. A. García, Moratin, 27 y sucursal, Don Juan de Austria, 25.

# AGENCIA OFICIAL

# FORD

V. González Martorell

VALENCIA Don Juan de Austria, 32  
Existencias de coches Turismo, Voiturette, Sedán. Camionetas para transporte de bocoyes, tipo patentado. Auto-Cuba para riego é incendios. Camionetas volquete y plataforma, para mercancías en general. Omnibus sobre chasis reforzado. Coches de ocasión, de todas marcas, desde pesetas 1.500

## Apoplejia-Parálisis

(FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

## Antiapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas, hormigueos, calambres ó ramba, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahídos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; JOSE RUBIO, Mercado, 2 y 3, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Núñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

## Línea regular de vapores

entre España y Noruega  
DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino á Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega, cargarán en este puerto los siguientes vapores:

El vapor **SOLFERINO** sobre el día 15 de Febrero.

El vapor **SEVILLA** sobre el día 2 de Marzo.

El vapor **X** sobre el 15 de Marzo.

Consignatario: Sucesor de Enberg y compañía

Contramuelle, número 13, Grao-Valencia

## Línea regular de vapores

**FARA AMSIEDAM**  
El vapor

**TELLUS**  
cargará el 18 del corriente.

Consignatario: **Lidoro Ries**  
Colón, 65, Valencia

## ¡¡¡Mutilados!!!

Piernas y brazo: su autor lleva las dos piernas artificiales. PROCEDURAS DE CUERPO. Aparatos para el mal de POTT, FISTULAS, TUMORES BLANCOS, ALALISIA, PIES PLANOS. Ortopédico Especialista. C. Bonilla, calle de Don Juan de Austria, número 25, Valencia

## Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés, restaurantes y mostradores, filtros, espaldas para corcezas, serpentina. Se alquilan heladoras y buen número de efectos de cafés, más baratos que nadie.

**Casa Palets**  
Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal del Hospital.

**Carmen Castillo**  
Profesora de piano y solfeo. Sorni, 8, interior.

## SE VENDEN

una planta baja con bonito corral y un piso principal, que constituye media casa independiente de la otra media. Mucha ventilación y sol en los comedores hasta las seis tarde. Libre de inquilinos. Agua potable y alcantarillado propio. Patio de portería. Situada en el Ensanche de la calle Cuenca. Precio: Treinta mil pesetas. Trato directo, con el dueño.

**I. RUIZ**  
Plaza de Murcianos, número 3, principal

## Línea de vapores Cano

Grao-Valencia

Para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá directo de este puerto el día 1.º del próximo mes, el magnífico vapor español, con la más alta clasificación del Lloyd

**Rita Sister**  
Para informes de carga y demás detalles, á su consignatario D Vicente Cauo, Muelle Poniente, letra A, teléfono número 303, caballete de embarque, teléfono número 210.



## Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

# WERTEHIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: RAPIDA S. A., AVIÑO, 9, Barcelona

De venta en Alicante, C/SA ASINS, Bajada del Puente, 10, Alicante.—Accesorios y reparaciones. Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

## Ciclistas

Vendemos á 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas y para niño, á pesetas 125, con neumáticos, GRAN TALLER DE REPARACIONES y toda clase de piezas de recambio, á precios de fábrica. ES SOLO HASTA FIN DE MES.

ORBIS, S. A., Mañ, 8.

## Acordones superiores

Los bailarían en la fábrica del Rafael Torres, calle Barcelonina, 5, junto á la caserita Gamorino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

## Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para cafés; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de jenseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, bías, cuilas, puertas de cristales en cuilas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Trato á la Realidad, 18

## Carbones

galleta superior, para cocina económica y calefacción, se vende al precio de 11 pesetas los 100 kilos puesto á domicilio; y cok picado, al mismo precio.

Para pedidos, al teléfono 383 del Grao, almacén de carbones.

## Enseño

á conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garrao Turia, Gran Via, 48.

## Colchonería

CIRILO AMORÓS, 8  
Lana Burgos larga, 750 pesetas kilo; lana manchega fina, 5 pesetas kilo; borra la na blanca, á pesetas kilo; borra lana encarnada, 150 pesetas kilo; borra gris, 050.

## EMPRESA DE NAVEGACION IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.

Servicio rápido regular quincenal para NUEVA YORK y FILADELFIA

El vapor **Cabo Espartel**

saldrá de este puerto el día 21 de Febrero, para Nueva York, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUÉS, Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N (Caro).—Teléfonos números 203 y 193.

**Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS**  
Tónico, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS  
**DOLOR DE ESTOMAGO**  
**DISEPSIA**  
**ACEDIAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**  
Y Ademas que, á veces, alivian con ESTREÑIMIENTO  
**PLAQUETACION Y ÚLCERA**  
Jal Estomago  
**DISENERGIA**  
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.  
**33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES**  
Consejamos una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
5 pesetas botella, con indicaciones para su uso.  
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

## Veraneo resuelto

En lo más elevado y pintoresco del «Vedat», vendo solares con agua potable, desde cinco céntimos palmo. Construyo casitas con instalación de agua corriente, desde 5.000 pesetas. Facilito el pago. Vendo bonitos chalets con árboles frutales y agua propia.

**Ramón Navarro, frente hotel Vedat**

## SE VENDE

precioso mostrador de mármol y demás útiles propios de carnicería,

**PELAYO, 21**

La antigua y acreditada casa de compra-venta de metales y hierro viejo de la calle de Ribera, se ha trasladado á la de Pelayo 21.

Ya sabe el público que esta casa paga á los más altos precios, toda clase de desperdicios de metal, cobre, plomo, hierro, zinc, estaño y desperdicios de papel limpio.

Dando aviso, se pasa á domicilio.  
No confundirse: Pelayo, 21

## EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañia S. en C.

SERVICIO RÁPIDO

Salida todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

Salida todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, A Coruña (quincenal), Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamos (quincenal), Cádiz y Marsella.

SERVICIO NUEVA YORK-FILADELFIA

Salidas regulares fijas todos los días, 6 de cada mes, para NUEVA YORK, y todos los días, 21, para NUEVA YORK y FILADELFIA.

Consignatario: GONZALO NOGUÉS, calle Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N. Grao.—Teléfono número 203, Valencia y número 193, Grao.

# UNA MEDICINA REAL! PANALES, TUMORES, LLAGAS, ETC.

# “Ungüento Universal Cañizares”

Caja, 0,75 pesetas --- VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

# TRIUNFO NETO DE LOS AUTOMOVILES BUGATTI

EN LA PRUEBA MAS EMOCIONANTE  
CORRIDA EN MADRID

(23 DE ENERO DE 1926)

SUBIDA A LA CUESTA DE LAS PERDICES OR-  
GANIZADA POR "PEÑA MOTORISTA"  
TOMA PARTE EN DOS CATEGORIAS Y EN LAS  
DOS TRIUNFA :- PRIMERA CARRERA EN 1926  
Y PRIMER TRIUNFO

Categoría TURISMO coches 1.500 cc.

Categoría CARRERAS coches 2.000 cc.

Categoría CARRERAS coches 2.000 cc.

1.º

Angel G. Caballero, sobre

**Bugatti**

á 80 k. 957 por hora  
RECORD ESTABLECIDO  
Batiendo los records pasados de  
3.000, 4.000, 5.000 y 6.000 cc.  
con sólo 1.500 cc.

1.º

ABSOLUTO en vehiculos de cuatro ruedas  
Oscar Leblanc, sobre

**Bugatti**

A 144'780 kilómetros por hora  
RECORD BATIDO  
con 12'360 kilómetros de ventaja  
sobre el record anterior

2.º

Santos Mateos, sobre

**Bugatti**

A 139'211 kilómetros por hora  
BATIENDO EL RECORD  
pasado con una ventaja de 6'791  
kilómetros más por hora

TRES COCHES PARTICIPAN Y VENCEN NETAMENTE

Pedir informes, catálogos y pruebas, al representante

## AUTOMOVIL SALON

Exposición  
PAZ, 33

VALENCIA  
Teléfono 966

Oficinas y Talleres:  
Salvador Giner, 23